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A	www.scmonitor.hu	weboldalon	nap	mint	nap	a	gazdaságot	és	a	supply	chain	folyamatokat	érintő	
legaktuálisabb	–	mind	hazai,	mind	nemzetközi	forrásból	összegyűjtött	–	híreket	osztjuk	meg	Önökkel.

jönnek a csődök a világgazdaságban

az idén 26%-kal nő a csődök száma a globális gazdaságban, 
egyebek mellett ez áll az atradius hitelbiztosító 
elemzésében. a tanulmány szerint 2020 első felében a 
vártnál kevesebb vállalat dőlt be, főleg az egyes országok 
mentőcsomagjai és a csődeljárások befagyasztása miatt. 
ha az őszi, második hullám ellenére maradnak vagy 
tovább enyhülnek a karanténszabályok, az ugyan segíti 
majd a gazdaság talpra állását, de elindítja a csődhullámot 
is. a csődeljárásokat ugyanis a legtöbb országban csak 
átmenetileg függesztették fel – áll a cég szeptember 3-án 
kiadott sajtóközleményében. 
az atradius hitelbiztosító elemzése szerint a koronavírus 
elleni intézkedések nyomán eddig kevesebb vállalat csődölt 
be, mint tavaly ugyanekkor, vagyis a járvány eddig nem 
okozott csődhullámot. a helyzet azért alakult a vártnál 
jobban, mert a legtöbb országban a hitelezők átmenetileg 
nem indíthattak felszámolási eljárást a vevőik ellen, illetve 
megemelték az adósságküszöböt is. vanek balázs, az 
atradius országigazgatója szerint a bedőlések sorozata az év 
második felében kezdődik. 

– vihar előtti csendről van szó, az egyes országok átmeneti 
intézkedéseinek hatását látjuk. az év végére azt várjuk, 
hogy 26%-kal több lesz a csőd a világgazdaságban, mint 
tavaly. a legnagyobb vesztes törökország lesz 41%-kal, és őt 
követi majd az egyesült Államok és hongkong 39-39%-kal – 
mondta az országigazgató.
az elemzők úgy becsülik, hogy európában Portugália 
(36%) vezeti majd a csődrangsort, utána következik 
oroszország (35%), hollandia (34%) és Spanyolország (30%). 
a lista első harmadában van belgium (20%), olaszország 
(17%) és franciaország (15%) is. a legkedvezőbb a 
helyzet németországban, ahol az év végéig a bedőlések 
mindössze 6%-os növekedésére lehet számítani. jól áll 
Svájc és kanada (8%), Svédország (9%), görögország 
(10%) és dánia (11%) is. – az intézményi-jogszabályi 
környezet nagyon is befolyásolja a csődök számát. a 
német szabályozás a bajban levő vállalat átszervezését 
preferálja, nem pedig a csődvédelmet. az olasz csődeljárás 
olyan hosszú, bürokratikus és drága, hogy a bedőlni 
készülő cégek illetve a hitelezők inkább a csőd előtti 
egyezségi megállapodásokon keresztül, a bíróságon kívül 
próbálják menedzselni a felszámolást. a jelenlegi holland 
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szabályozás pedig arra készteti a nem stabil cégeket, hogy 
becsődöljenek, és egy új vállalat alapításával folytassák a 
tevékenységüket – mondta az országigazgató.
az atradius tanulmánya szerint a jövő évi adatokat az 
határozza meg, megszületik-e a koronavírus elleni vakcina 
2021 első felében, és hogy milyen ütemben enyhülnek a 
karanténszabályok. az optimista forgatókönyv szerint a 
legtöbb országban csökken majd a csődök száma, kivéve 
azokat az országokat, amelyek későn fagyasztották be 
a csődeljárásokat. így például Spanyolország 44%-os 
becsődölési arányra számíthat, de romlik majd a helyzet 
ausztráliában (34%), vagy kanadában és franciaországban 
(22%) is. 2021-ben a legjobban görögország áll majd, ahol 
az ideihez képest 25%-kal lesz kevesebb csőd, a második 
csehország (-17%), a harmadik pedig Új-Zéland (-14%). 
Magyarországon a vállalkozások 17%-a került súlyos 
helyzetbe a járvány miatt és 22% számol be romló 
kilátásokról. a cégek 68%-a tapasztal beszállítási 
problémákat.  Ugyanakkor a nyáron egy hónap alatt 
majdnem 3000 céget alapítottak Magyarországon. vanek 
balázs szerint ezt részben a munkanélküliség növekedése 
magyarázza, hiszen ez együtt jár a kényszervállalkozások 
számának erősödésével. az országigazgató ezért is tartja 
fontosnak, hogy a magyar kormány az ősszel milyen további 
intézkedésekkel segíti a gazdaságot. 

stabilizálódik a globális autóipar

Stabilra javította az eddigi negatívról a globális autóiparra 
érvényben tartott kilátását szeptember 8-án a Moody's 
Investors Service, azzal a véleményével indokolva a lépést, 
hogy az ágazat lassan magához tér a koronavírus-járvány 
okozta súlyos értékesítési sokkból és a kereslet jövőre 
várhatóan meredeken emelkedik, bár minden bizonnyal 
évekbe telik a korábbi értékesítési számok újbóli elérése.
a nemzetközi hitelminősítő londonban ismertetett átfogó 
szektorelemzésében közölte: várakozása szerint a gyártók 
által kiszállított autók száma 2020 egészében 19%-kal 
73 millióra csökken, 2021-ben azonban 80 millióra nő. a 
Moody's adatai alapján az idei év első felében az autógyárak 
által világszerte kiszállított járművek száma 27%-kal zuhant 
éves összevetésben, de a cég szerint a visszaesés már 
elérte mélypontját. a hitelminősítő hangsúlyozza, hogy a 
2007-2009 közötti világgazdasági pénzügyi válság idején a 
globális autóeladások ennél jóval kisebb mértékben, 11%-
kal csökkentek és már 2010-ben rekordszintre lendültek 
vissza, vagyis a koronavírus-járvány sokkal súlyosabb 
válságot okozott az autóiparban, mint a több mint egy 
évtizeddel ezelőtti recesszió.
a Moody's szerint ráadásul a szektor fellendülésének üteme 
ezúttal elmarad az akkori válság utáni kilábalásétól: a ház 
azzal számol, hogy a 2021-re várt erős fellendülés után 
2023-ig lassul az értékesítések növekedése, és valószínűtlen, 
hogy a 2018-2019-es eladási számokat – vagyis az évi 95 
millió körüli globális járműértékesítést – 2025 előtt ismét 

el lehetne érni. a hitelminősítő szeptember 8-i előrejelzése 
szerint kína, a világ legnagyobb autópiaca szenvedi meg 
a legkevésbé az autóipari visszaesést: a Moody's a kínai 
autóértékesítés 7%-os csökkenését valószínűsíti 2020 
egészére.
a cég észak-amerikában ugyanakkor az autóeladások 25%-
os idei zuhanására számít, és azt jósolja, hogy ezen a piacon 
5 évbe vagy akár ennél is hosszabb időbe telik majd, mire 
az éves értékesítés visszatér a járvány okozta visszaesés 
előtti szintekre. a Moody's európában is 25%-os autóeladási 
visszaesést vár 2020 egészére, figyelembe véve, hogy az 
év első felében 38%-kal zuhant az európában forgalomba 
helyezett új autók száma, és azóta mutatkozik valamelyes 
fellendülés. a hitelminősítő várakozása szerint az európai 
piacon legalább három évig eltart a tavalyi értékesítési 
mennyiség újbóli elérése.
a Moody's előrejelzése szerint az európai piacok közül 
Spanyolországban, franciaországban és nagy-britanniában 
esik vissza a legmeredekebben az idei autóértékesítés. a 
hitelminősítő kiemeli, hogy a nagy-britanniai helyzetet 
súlyosbítja a brit eU-tagság megszűnését (brexit) kísérő 
bizonytalanság is. a brit autópiacon kialakult különösen 
súlyos helyzetre szakmai szervezetek is felhívták a figyelmet.
a brit autógyártók és autókereskedők szövetségének 
(SMMt) adatai szerint áprilisban, a nagy-britanniai 
koronavírus-járvány tetőzésének idején mindössze 197 
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személygépkocsi készült nagy-britanniában, 99,7%-kal 
kevesebb, mint a tavalyi azonos hónapban. az SMMt azzal 
számol, hogy az idén 400 000-rel kevesebb autó készül 
nagy-britanniában a januári alapeseti előrejelzésben 
valószínűsített 1,27 milliónál, és ez a termelői árak szintjén 
12,5 milliárd font (ötezermilliárd forint) bevételkiesést okoz 
2020-ban a brit autóiparnak. 

az autóipar már nem húzóágazat német-
országban

a koronavírus-világjárvány és a szerkezetváltás nehézségei 
miatt már nem húzóágazat az autógyártás a német 
gazdaságban – állapította meg egy szeptember 7-én 
ismertetett kutatóintézeti elemzés.
az egyik legtekintélyesebb német gazdaságkutató intézet, a 
kölni IW (Institut der deutschen Wirtschaft) elemzése szerint 
a 2008-2018-as időszak a német autóipar „aranykora” volt. 
az autógyártó társaságok mindig egyre újabb értékesítési 
rekordot állítottak fel, főleg a kínai piac lendületes fejlődése 
révén, amelyet a német gyártók és beszállítók sokkal 
jobban ki tudtak használni, mint európai versenytársaik. 
a legjobb évben, 2017-ben az ágazat termékei iránti 
külföldi keresletnek volt tulajdonítható a teljes német 
gazdaságban előállított bruttó hozzáadott érték csaknem 
10%-a, a foglalkoztatottak több mint 7%-a közvetlenül az 
autóiparban vagy valamely kapcsolódó területen dolgozott, 

és az ágazatból került ki a jogi személyek által benyújtott 
szabadalmak csaknem 50%-a, aminek révén az autóipar 
kulcsfontosságú szerepbe került a kutatás-fejlesztésben.
a diadalmenet 2018 során ért véget, a lejtmenet pedig 
2019-ben kezdődött, amikor világszerte csökkent az új 
autók piaca. közben egyre gyorsult a digitalizáció és 
az új meghajtási megoldások terjedése révén elindult 
technológiai átalakulás, ami főleg a kisebb és a közepes 
méretű beszállító cégeknek komoly kihívás.
így az elképzelhető legrosszabb helyzetben kezdődött el 
2020 elején a koronavírus-világjárvány, amely a gazdaság 
más területeihez viszonyítva különösen súlyos csapást 
mért az autógyártásra. az első időszakban felszakadoztak 
az igen összetett, globális szervezésű szállítási láncolatok, 
így németországban szinte az egész ágazatban leállt 
a termelés, és a dolgozók csaknem 60%-át rövidített 
munkaidőre állították át. Áprilisban a 12 000 darabot sem 
érte el a németországi autógyárak termelése, amire a 20. 
század 40-es évei óta nem volt példa. a termelés kényszerű 
felfüggesztéséből adódó „kínálati sokk” után egy újabb 
megrázkódtatás, a kereslet drámai zuhanása következett 
az eleve jelentős kihasználatlan kapacitással terhelt és a 
technológiai változásokkal küzdő ágazatban. így a német 
autóipar egy évtized óta először komoly leépítések előtt áll, 
és „egyelőre kiesik a németország gazdasági növekedését 
meghajtó motorok közül”.
a többi között rámutattak, hogy a bMW 6000, az audi 
csaknem 10 000, a daimler 20 000 állás megszüntetését 
jelentette be, és a beszállítóknál is hasonló nagyságrendű 
leépítés kezdődött, így például a continental ugyancsak 
20 000 munkahely megszüntetésére készül. Mint írták, a 
munkaerőpiaci helyzetet jól jellemzi, hogy 100 meghirdetett 
gépjárműmérnöki állásra 366 munkakereső mérnök jut. 
ráadásul igen jól fizető állásokból keletkezett hiány; a 
közvetlenül az autóiparban foglalkozatott 892 000 ember 
ugyan a német munkavállalók csupán 2%-át teszi ki, de évi 
3,9 milliárd euróval a valamennyi ágazatban kifizetett bruttó 
bér csaknem 4%-a áramlik hozzájuk. az első negyedévben 
átlagos havi fizetésük meghaladta a bruttó 5000 eurót, heti 
36,4 órás átlagos munkaidő mellett. 

átszervezi működését a renault csoport

nagyobb működési autonómiával rendelkező egységekre 
bontja szét szervezetét a renault autógyár a konszern 
szeptember 3-i bejelentése szerint.
az autóipari csoport főbb márkái és tevékenységi körei 
alapján négy autonóm szervezeti egység köré szervezi 
át tevékenységét. ezek a renault, a dacia, az alpine és 
a new Mobility lesznek. az átszervezés célja, hogy a 
csoport a jövőben a tömegtermelésre való törekvésről az 
értékteremtésre és a nyereségesség növelésére helyezhesse 
át a hangsúlyt. luca de Meo, az idén július eleje óta 
hivatalban lévő vezérigazgató megfogalmazása szerint a 
konszern „eszerint rendezi át működése játékszabályait”. 
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az új vezérigazgató bevallottan szakítani kíván elődje, 
carlos ghosn tömegtermelésre összpontosító politikájával. 
a renault már korábban bejelentette, hogy kétmilliárd 
eurós költségmegtakarítási programot vezet be, melynek 
keretében 15 000-rel csökkenti alkalmazottai számát az 
idén. a renault a tavalyi 970 millió első félévi nyereség 
után az idei első fél évben 7,29 milliárd eurós veszteséget 
könyvelt el, elsősorban a nissan autógyárban tartott 
részesedése után. 

újraindult a termelés a ganz-gyárban

Újraindult a termelés a tápiószelei ganz-üzemben, az ipari 
transzformátorokkal, nagyteljesítményű motorokkal és 
hidrogenerátorokkal foglalkozó, nagy múltú gyár több száz 
embernek ad munkát nagykáta és cegléd térségében – 
közölte az üzemet bérlőként működtető ganz transzformátor 
Motor-és generátorgyártó kft. szeptember 8-án.
a tájékoztatás szerint a korábbi tulajdonos nem tudta 
finanszírozni a működést, a gyárat új befektető vehette 
át az állami felszámoló felügyelete mellett, a több 
hónapos átmeneti leállás után. a termelés az új, magyar 
tulajdonú befektető, a ganz transzformátor Motor- és 
generátorgyártó kft. megjelenésével indulhatott újra. a cég 
vállalta, hogy a következő időszakban bérlőként működteti 
az üzemet, biztosítva a nehézipari gépek gyártásához 
szükséges finanszírozást.  az idei évre elsődleges céljuk 
a termelés stabilizálása, mindenekelőtt a megfelelő 
projektfinanszírozás biztosításával, illetve a vevői és szállítói 
kapcsolatok helyreállításával. középtávon a cég növekedési 
pályára állítását tűzték ki, visszavezetve a világszerte ismert 
ganz márkanevet. a közlemény szerint az újraindulást a 
gyár legnagyobb magyarországi és nemzetközi vevőivel, 
valamint szállítóival folytatott sikeres tárgyalások előzték 
meg.
a Pest megyei gyárban nagyfeszültségű ipari 
transzformátorokkal, nagy teljesítményű motorokkal, 
hidrogenerátorokkal, ezek szervizelésével, valamint 
elektromos alállomásokhoz kapcsolódó fővállalkozói 
tevékenységekkel foglalkoznak. az üzem nagykáta és 
cegléd térségében az egyik legjelentősebb foglalkoztató. 
a közleményben emlékeztetnek: a ganz villamos Művek 
jogutódja 2006-ban került az indiai központú crompton 
greaves cégcsoport tulajdonába. a külföldi befektető 
számos más országban – például belgiumban és 
írországban – is akvirált hasonló cégeket, azok integrációja 
azonban sikertelen volt. bár a tápiószelei üzemet 
modernizálták, a növekedéshez szükséges értékesítési 
csatornákat nem tudták kiépíteni.

a problémákat súlyosbították a koronavírus-járvány 
gazdasági hatásai, aminek következtében a magyar 
cég, a cg electric Systems hungary Zrt. a májusi, júniusi 
és júliusi béreknek csak egy részét tudta kifizetni a 
dolgozóknak. az indiai anyavállalatnál egy csalási ügyre is 
fény derült, amelyet követően ellehetetlenült a hazai cég 
finanszírozása, és a termelést le kellett állítani. a magyar 
cég felszámolása júliusban indult, állami felszámoló 
szervezet bevonásával, miután egy kormányrendelet 
stratégiailag kiemelt jelentőségű gazdálkodó szervezetté 
nyilvánította. a nemzeti foglalkoztatási alapból kifizették 
az elmaradt béreket, a tulajdonosi jogokat átmenetileg 
gyakorló felszámoló döntött az üzem bérbeadásáról. a ganz 
transzformátor Motor- és generátorgyártó kft.-t 2020-ban 
alapították, főtevékenysége villamos motor, áramfejlesztő 
gyártása. 

gyárépítés sóskúton 

Mintegy 11 milliárd forintból létesít üzemet a dongwha 
electrolyte hungary kft., amellyel első lépésben 90 új 
munkahelyet teremt – mondta Szijjártó Péter külgazdasági 
és külügyminiszter szeptember 3-án, budapesten, a 
beruházást bejelentő sajtótájékoztatón.
a donghwa Magyarországon elsőként kezdi meg az 
nMP-finomítási (n-metil-2-pirrolidon - más néven nMP) 
tevékenységet, amely a másodlagos akkumulátor gyártása 
közben keletkező nMP-t fogja újrahasznosítani. ez az 
erőforrások felhasználását csökkenti, környezetet kímél 
és az alapanyagárak csökkenéséhez vezet majd. az elnök 
szerint az ilyen jellegű erőforrás megosztás a donghwa és 
Magyarország között hatékony együttműködést teremt 
majd. ez egy fontos ugródeszka lesz Magyarországnak, hogy 
európa élvonalába kerüljön az akkumulátor iparágban. 

Amennyiben	olvasóink	kapcsolatba	kívánnak	lépni	velünk,	úgy	szívesen	fogadjuk	észrevételeiket,		
híreiket	a	már	ismert	elérhetőségeken:	

scmonitor@scmonitor.hu	és	a	+36 70 389 0984	mobilszámon.

kitüntették a rail cargo austria ag 
igazgatóságának tagját
dr. kovács Imre, a rail cargo austria 
ag Igazgatóságának tagja, a rail cargo 
hungaria Igazgatóságának elnöke a 
március 15-e alkalmából a köztársasági 
elnök által adományozott Magyar 

érdemrend lovagkeresztje kitüntetést – a koronavírus-
járvány miatt augusztus 17-re halasztott –, a Pesti vigadóban 
megrendezett ünnepélyes díjátadó eseményen vette át – áll 
az augusztus 18-án kiadott sajtóközleményben.

személyi hírek
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z Supply Chain Monitor: Mikor és miért váltak 
stratégiai üzletággá az automatizált megoldások?
z hrutka ferenc: cégünk 2012 óta nyújt komplex 
raktártechnikai szolgáltatásokat, 2018-tól pedig 
integráltuk a portfóliónkba a darabáruk tárolására 
alkalmas automatizált dobozos rendszereket, ame-
lyeket minden esetben a vevők egyedi igényeihez 
fejlesztünk. két éve hoztuk meg tehát azt a stra-
tégiai döntést, mely szerint a cég fő tevékenysé-
gi körében az automatizált megoldások hangsú-
lyosabban fognak szerepelni az elkövetkezendő 
évek során, így ma már 3 divízióval vagyunk jelen 

a piacon: automatizált dobozos raktározási rend-
szerek, hagyományos állványrendszerek és rugal-
mas ütközésvédelem, valamint online értékesítés a 
szeptemberben induló webshopunkon keresztül. 
z Sendula tibor: az automatizált megoldások an-
nál is inkább előtérbe kerültek nálunk, mert az 
eddigi, munkaerőhiányos helyzetben a gyártók a 
manuális komissiózást kívánták kiváltani automa-
tizált rendszerekkel, hogy csökkentsék a humán-
erő-szükségletet. ehhez nyújt optimális megoldást 
az általunk forgalmazott dobozos automata raktári 
rendszer, amelynek előnyei a járványhelyzet ki-

Egy kézben  
a kulcsrakész átadásig

Az	SR-LOGISTIC	Raktártechnika	Kft.	a	magyar	kkv-k	számára	is	elérhető	áron	fejleszt	olyan	dobozos	automatizált	
rendszereket,	amelyekhez	mindent	egy	kézből	biztosít,	a	tervezéstől	a	rendszerintegrátori	feladatok	ellátásáig.	Erről	

beszélgettünk	a	cég	vezetőivel,	Hrutka	Ferenc	ügyvezetővel	és	Sendula	Tibor	automatizálási	divízió	vezetővel.

Fotók: 
1. Épülő dobozos automata raktár a Styron Kft.-nél 

2. Épülő automata raktár a Szatmári Kft.-nél 
3. Automata raktár komissiózó ponttal 

4. Automata raktárhoz kapcsolódó szállítópálya-rendszer

1 2

3 4
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alakulása kapcsán is érzékelhetőek voltak, hiszen 
egy rendszer fáradhatatlan, és nem áll le betegség 
miatt. jelenleg azt látjuk a piacon, hogy számos 
cég elindult a folyamatoptimalizálás irányába, és a 
hiányzó munkaerőt automatizált megoldásokkal 
helyettesítik.   

z Milyen versenyelőnyt kínál a felhasználók-
nak az Önök által forgalmazott automatizált 
rendszer?
z Sendula tibor: a 3d-s szimulációs szoftverünk-
nek köszönhetően a komplex logisztikai tervezés 
részeként tudjuk az automatizálást értékesíteni, 
illetve ezzel a programmal a szűk keresztmetsze-
teket is ki tudjuk szűrni a rendszerből. ez azt jelen-
ti, hogy nem csupán egy terméket forgalmazunk, 
mint a versenytársak többsége, hanem a felhaszná-
ló igényeinek megfelelően, egy átfogó koncepció 
keretében alakítjuk ki azt az automatizált dobozos 
raktári megoldást, amely tökéletesen illeszkedik 
az adott folyamatokhoz. a 3d modellezés segít-
ségével a partnerünk teljes egészében be tudja 
járni a raktárát, és természetesen az automatizált 
raktár kezelőfelülete is teljesen személyre szabha-
tó a partner igényei szerint. a szimuláció a folya-
mattervezésben is nagy segítség, hiszen átlátha-
tóvá teszi azt, amit egy 2d-s rajzon nem feltétlenül 
lehet látni. Számos rendszert üzembe helyeztünk 
már, így leendő ügyfeleinknek referencialátogatá-
sok keretében is be tudjuk mutatni a már működő 
megoldásokat. 

z Említenének néhányat ezek közül?
z hrutka ferenc: az automata raklapos szállítópá-
lyák kapcsán a SPar, a denso, illetve hamarosan 
a Siemens cégeknél üzembe helyezett rendszere-
ket említeném elsők között. de kiemelném az au-
tomatizált szortírozó rendszerünket is, amelyet a 
láng kereskedelmi kft.-nél illesztettünk a logiszti-
kai rendszerbe. automata dobozos raktár projekt-
jeinkkel pedig hamarosan az ország egyik legna-
gyobb rendszerintegrátorává válhatunk.
z Sendula tibor: cégünk életében az eddigi leg-

nagyobb projekt a jelenleg gyártási fázisban lévő 
automata raktár, amelyben egy hozzá kapcsolódó 
komplex szállítópálya- és egy szortírozó rendszer 
is helyet kapott. ennek az összetett rendszernek a 
telepítését az év végén kezdjük majd el. hozzáten-
ném, hogy ebben a szegmensben, azaz a kisárurak-
tározás automatizálása terén az idei évben talán ez 
volt eddig az ország egyik legnagyobb volumenű 
automatizálási beruházása. 

z Jelenleg milyen piaci tendenciák fogalmazha-
tók meg?
z Sendula tibor: a projektjeink kapcsán megfigyel-
hető, hogy az autóiparban a gyártáskiszolgálás és 
a készáruraktározás területén széles körben alkal-
mazott automatizált megoldások iránti igény a 
magyar tulajdonú, kis- és közepes vállalkozások 
körében is megjelent. Idén például több dobozos 
automatizált rendszert dolgoztunk ki villamos-
nagykereskedések, illetve műanyagipari cégek 
megbízásából. 
z hrutka ferenc: ezen cégek számára a kisárurak-
tározás és a komissiózás automatizálásának leg-
főbb előnye, hogy ennek révén lehetővé válik az 
aznap délután leadott rendelések másnap délelőtti 

Sendula Tibor Hrutka Ferenc

TeljesíTmény, nyomon köveTheTőség, ponTosság és kIs helyIgény

– Új raktárcsarnokunkban egy három soros, több mint 5000 láda férőhelyes automata raktárat 
telepítünk. Az automatizált raktári megoldás mellett főleg a teljesítmény, nyomon követhetőség, 
pontosság és a kis helyigény miatt döntöttünk. Az SR-LOGISTIC Raktártechnika Kft. munkatársainak 
hozzáértése, magyarországi referenciái, gyorsasága és a bemutatott termék minősége nagy szerepet 
játszott a döntéshozatal során. Emellett ez a cég tudott komplex megoldást biztosítani nekünk, 
így nemcsak az automatizálás, hanem a teljes új raktár állványrendszerének kialakítása terén is az 
SR-LOGISTIC Raktártechnika Kft.-t választottuk – nyilatkozta Hangay Tibor, a STYRON Kft. műszaki 
igazgatója.

»
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kiszállítása. és mindezt úgy, hogy a raktározási és 
kiszedési folyamatok nyomon követhetőek, ellen-
őrizhetőek, pontosak, valamint kevesebb humán-
erő bevonásával megoldhatók, így alacsonyabb 
működési költségek mellett üzemeltethető. de 
egyébként is évről évre bővül az automatizált rak-
tárak részaránya a logisztikában, mivel ezzel kisebb 
helyigénnyel nagyobb tárolási felületet lehet kiala-
kítani a klasszikus, raklapos raktárakhoz képest.

z Milyen rendszert képviselnek a piacon?
z hrutka ferenc: az általunk értékesített auto-
matizált rendszer egy magyar gyártó a log-X 
Systems  kft. által fejlesztett és gyártott termék, 
amelyet a gyártóval kialakított stratégiai együtt-
működés keretében forgalmazunk. a koncepció 
igényre szabott tervezésében és kidolgozásában 
pedig mérnök kollégáink vesznek részt, felhasznál-
va az évek során szerzett logisztikai know-how-t, 
illetve a szimulációs szoftverünket, hiszen egy au-
tomatizált rendszer egy eszköz, amely attól válik 
rendszerszintűvé, hogy a felhasználók adott folya-
mataihoz illesztjük. ezzel egy nagyon rugalmasan 
alakítható rendszert tudunk kínálni a hazai piacon, 
amit cégünk, az Sr-logIStIc raktártechnika kft. fő-
vállalkozóként a kulcsrakész átadásig teljeskörűen 

menedzsel. az automatizációs projekteknek fontos 
része a szoftveres integráció, amelyben informati-
kai csapatunk támogatja partnereinket a használt 
vállalatirányítási rendszer és az automatizációhoz 
kapcsolódó szoftveres háttér összekapcsolásában. 
z Sendula tibor: a közeljövőben bővítjük termék-
palettánkat és előtérbe kerülnek többek között az 
automata raklapos raktárak, a robotkarokkal tör-
ténő manipulációs lehetőségek vagy a csomago-
lógépek rendszerbe integrálása is. a projektekhez 
kapcsolódó raktártechnikai eszközöket, berende-
zéseket, például állványrendszereket, galériákat 
szintén megtervezzük és kivitelezzük, tehát min-
dent egy kézből tudunk biztosítani az ügyfelek szá-
mára a tervezéstől a használatra kész átadásig. ez 
a fajta komplexitás talán a legnagyobb előnyünk. 
Minden megoldás a kezünkben van, így egy új 
raktár berendezése esetén komplex megoldást 
tudunk biztosítani versenyképes áron. az auto-
matizálás terén fontos hozzátennem, hogy a teljes 
folyamatot magyar kollégáinkkal visszük végig, a 
tervezéstől a karbantartásig. Magyar karbantartó 
csapatunknak köszönhetően gyors kiszállást tu-
dunk biztosítani a már működő rendszereinkhez.

z Melyek a jövőbeni irányok?
z Sendula tibor: a jövő év végéig az Sr-logIStIc 
raktártechnika kft. és a log-X Systems kft. közö-
sen már több mint 100 000 láda automatizált raktá-
ri férőhelyet telepít és üzemeltet az ország számos 
pontján közel 10 ipari felhasználónál. jól látható 
tehát, hogy dinamikusan nő az automatizálási igé-
nyek iránt mutatkozó kereslet, hiszen egy – áru az 
emberhez elven megvalósított – automatizálási 
megoldással a rendelkezésre álló munkaerő opti-
mális allokációja megoldható, és a munkafolyama-
tok leegyszerűsíthetők. 
z hrutka ferenc: a jelenlegi piaci tendenciákat figye-
lembe véve azt gondolom, hogy a jövőben rendszer-
integrátorként akár az országhatárokon túlra is ki 
tudjuk terjeszteni tevékenységünket.  SRJ

növelnI a kIszolgálás gyoRsaságáT

– Már tíz éve használjuk az automata raktárunkat, és ezalatt az idő 
alatt több alkalommal is bővítettük így mára már több mint 40 000 láda 
férőhelyes tárolókapacitással rendelkezünk. Az automata dobozos raktár 
révén növelni tudtuk a kiszolgálások gyorsaságát, pontosságát és a 
raktárkészletünk folyamatosan ellenőrizhetővé vált. Ezen előnyök mellett 
csökkent a raktározásra és komissiózásra fordított munkaerőigény, 
valamint az új automata sorok bevezetésével azonos területen növelni 
tudtuk a raktári kapacitásunkat. Mindezek alapján azt gondoljuk, hogy 
ez egy rendkívül megbízható és jól integrálható megoldás mindazok 
számára, akik versenyelőnyhöz szeretnének jutni a hatékony logisztikai 
megoldásoknak köszönhetően – mondta Kaposi József, a TRACON Kft. 
logisztikai vezetője.

Fotók:  
Bal: Komissiózó pontok egy autóipari partnernél 

Jobb: Automata teherfelvevő és felrakógép
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a koronavírus-járvány egyértelműen ráirányította a 
figyelmet a hálózatba kapcsolt gyártás és logisztika 
előnyeire. a dolgok internete (Iot) segítségével a 
gyártók lényegesen rugalmasabban reagálhatnak a 
termelés-kiesésekre, mivel valós időben követhetik 
nyomon az egyes gépek pillanatnyi kihasználtságát 
és állapotát, átláthatóbbá válik a teljes ellátási lánc. 
– a hálózatba kapcsoltság különösen a jelenlegi vál-
sághoz hasonló időszakokban minimalizálhatja a 
vállalatok sérülékenységét, illetve segítheti őket a 
kiegyensúlyozott működésben – mondta rolf na-
jork, a bosch igazgatótanácsának ipari technika te-
rületért felelős tagja. Például ahol a fertőzésveszély 
miatt kihívást jelent a fizikai közelség, digitálisan is 
elvégezhető a műszakváltás. a digitalizáció a műszaki 
szakemberek helyszíni közreműködése nélkül is lehe-
tővé teszi a rendszerek és a gépek távoli felügyeletét, 
illetve karbantartását. az intelligens szoftver pedig 
bárhonnan nyomon tudja követni az árukat és a szállí-
tásokat, emellett a készletfeltöltésről is gondoskodik. 
Mindez az Ipar 4.0 megoldások révén vált lehetővé. a 
hálózatba kapcsolt megoldások egyszerűbbé, haté-
konyabbá, valamint rugalmasabbá, teszik a gyártást 
és a logisztikát.
a bosch innovatív szerepet tölt be az Iot területen is: 
a vállalat még 2012-ben kezdte meg a gyártás és a lo-
gisztika hálózati kapcsolatainak kiépítését. 2019-ben 
már több mint 750 millió euró forgalmat bonyolított 

le a gyártás és logisztika számára kifejlesztett hálózat-
ba kapcsolt megoldásokkal – ami 25%-os növekedést 
jelent az előző évhez képest.

Az Ipar 4.0 növeli a gyárak 
termelékenységét
a jövő gyárában már csupán a padló, a falak és a 
mennyezet lesz rögzített és statikus, míg a gyártás fo-
lyamatosan és a felmerülő igények szerint alakítható. 
olyan vízióról van szó, amely különböző termékek és 
termékváltozatok ezreit állíthatja elő, akár egydara-
bos sorozatokat is lehet gyártani költséges átállási 
munkálatok nélkül. az Ipar 4.0 segítségével akár 25%-
kal is növelhető a termelékenység az egyes termelési 
helyszíneken. – a hálózatba kapcsolás minden válla-
lat számára nélkülözhetetlen, ha versenyképes kíván 
maradni. az Ipar 4.0 megoldások óriási lehetősége-
ket kínálnak. nem csupán növeljük a gyárak termelé-
kenységét, hanem azt is lehetővé tesszük a vállalatok 
számára, hogy gyorsan és a legjobb módon reagálja-
nak a változásokra – emelte ki rolf najork. jó példa er-
re a bosch: az autóipar átalakulása mind a költségek, 
mind pedig az alkalmazkodás tekintetében jelentős 
nyomás alá helyezi a vállalat erőátviteli Megoldások 
üzletágát, amely éppen ezért az elkövetkező néhány 
év során mintegy 500 millió eurót fektet be a gyártás 
átfogó digitalizálásába és hálózatba kapcsolásába. az 
ezáltal várható megtakarítás kétszer ekkora, 2025-ig 
mintegy egymilliárd euró lesz. a várakozások szerint 
további lendületet adhat a folyamatnak a mestersé-
ges intelligencia alapú fejlesztések alkalmazása (MI). 
az MI-alapú megoldások fókuszában a gépek kar-
bantartásának előrejelzése, a minőségbiztosítás és a 
gyártási folyamatok fejlesztése állnak.

Az egyedi projektektől a széles körű 
alkalmazásig
a bitkom iparági szövetség közelmúltban készült ta-
nulmánya szerint németországban tíz, több mint száz 
alkalmazottat foglalkoztató iparvállalatból hat már 
alkalmaz Ipar 4.0 megoldásokat. Sok esetben azon-
ban csupán egyedi projektekről van szó. a német 
gépgyártók Szövetségének (vdMa) becslése szerint 
az ország jelenlegi gépparkjának 80%-át kell még di-
gitalizálni. – Még mindig sok a teendőnk a gyártás 
terén és számos ponton változtathatunk, illetve ala-
kíthatunk. a feladatunk most az, hogy a gyártás min-
den területén alapvető normává fejlesszük az Ipar 4.0 
megoldásait – mutatott rá rolf najork. a vállalatok 
számára az Ipar 4.0 alkalmazásának legnagyobb aka-
dálya a nagy beruházási tőkeigény (bitkom, 2020). a 
gépek azonban utólag is felszerelhetők a kellő kom-
munikációs technológiával és érzékelő-rendszerek-
kel, utat nyitva az Iot ipari alkalmazása felé. a bosch 
rexroth erbachi (németország) gyára jól mutatja, 

A	gyártás	hálózatba	kapcsolása	elengedhetetlen	a	
versenyképességhez.

Hálózatba kapcsolt 
megoldások 

Fotók: Bosch
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hogyan térülhetnek meg még a nagy gépsorokon 
végzett kisebb beruházások is. a telephely összesen 
25 000 eurót fordított arra, hogy gyártósorait szenzo-
rokkal szerelje fel, melynek köszönhetően mintegy 
200 000 eurót takarít meg évente.

Kulcsszerep a klímasemlegesség 
elérésében is 
vezető Iot-vállalatként a bosch minden alapvető 
kompetenciával rendelkezik az Ipar 4.0 jövőbeni ala-
kításához. Portfóliójában egyaránt megtalálhatók a 
karbantartás, a monitorozás és a logisztika szoftver-
csomagjai, ahogy a gyártás és a szállítás robotikai 
rendszerei, a már meglévő géppark utánszerelési 
megoldásai, valamint a gépkezelők számára készült 

asszisztensrendszerek. a bosch most olyan szoft-
veralapú, 5g-kompatibilis szabályzástechnológiát 
mutat be, amely harmadik fél alkalmazásai számá-
ra is nyitott. a ctrlX automation révén immár vége 
az egyes gyárak elszigetelt megoldásainak, a bosch 
rexroth új automatizálási platformja több mint 30 
adatprotokolljával a jövő gyárának irányítóköz-
pontja lehet. a továbbfejlesztett nexeed Industrial 
application System formájában a bosch connec-
ted Industry jóval többet kínál puszta „gyártási és 
logisztikai alkalmazásboltnál”. a különböző szoft-
veralkalmazások ugyanis igény szerint rendelhetők 
meg, használhatók fel és kombinálhatók egymással. 
Minden gépadat szabványos formátumban és jól át-
tekinthetően állhat rendelkezésre, nagyobb átlát-
hatóságot, hatékonyságot biztosítva a gyárban. a 
gazdasági és környezetvédelmi megfontolások har-
monizálásának kiváló példája a bosch energy Plat-
form. a megoldással csatlakoztatásuk után nyomon 
követhető, elemezhető és igény szerint szabályoz-
ható az egyes gépek energiafelhasználása. Mind-
ezek eredményeként a gyárak takarékosabbá vál-
hatnak, kisebb lesz az energiaigényük és kevesebb 
szén-dioxidot bocsátanak ki. a hálózatba kapcsolás 
ezáltal jelentős szerepet játszik abban, hogy a gyár-
tás klímasemlegessé váljon. 

Az Ön partnere
a vasútlogisztikában

railcargo.com

175x125.indd   1 2020. 02. 07.   17:21

Bosch: Akár 25 százalékkal is növelhető a gyártás termelékenysége  
az Ipar 4.0 megoldásokkal
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a fogyasztók és vállalati ügyfelek részéről is egyre 
jelentősebb igény mutatkozik a gyors szállítási szol-
gáltatások iránt, ami számos technológiai és logisz-
tikai kihívás elé állítja a szállítmányozó cégeket. az 
ericsson Industrylab legújabb, „Proaktív logisztika 
– út a jövőbe” című jelentése azt vizsgálta meg, mit 
várnak a logisztikai döntéshozók az iparág techno-
lógiai fejlődésétől. 
a tanulmány a logisztikai ágazat jövőjét veszi gór-
cső alá, felméri az úgynevezett proaktív logisztika 
megvalósíthatóságát, és számos ezzel kapcsolatos 
kérdésre igyekszik választ adni. a digitális technoló-
giák, például az Iot és az 5g révén mennyivel lehet 
hatékonyabb és fenntarthatóbb rendszereket mű-
ködtetni? az iparág készen áll-e a szükséges lépések 
megtételére – például a folyamatban résztvevő min-
den egység összekapcsolására és az összes fél közöt-
ti információ-megosztásra – ahhoz, hogy a proaktív 
logisztika megvalósítható legyen? 
Mivel a jelentés a covId-19 krízis idején készült, a ta-
nulmány foglalkozik a világgazdaság – és ezzel együtt 
a logisztikai szektor – előtt álló új kihívásokkal is, és 
kitér arra, hogy a globális katasztrófák milyen irány-
ban módosíthatják, alakíthatják a logisztika jövőjét. 
a jelentés főbb megállapításai közül néhányat itt is-
mertetünk:
• a döntéshozók egyharmada úgy véli, hogy az 

ügyfelekkel és beszállítókkal való nehézkes infor-
mációcsere akadályozza a társaságuk logisztikai 
műveleteinek javítását.

• világszerte a fogyasztók több mint egyharma-
da a koronavírus járvány miatt kezdett el online 
élelmiszereket vásárolni, illetve növelte online 
vásárlásait, ezzel jelentős kihívások elé állítva a 
meglevő logisztikai rendszereket.

• a fenntarthatóság fontos szemponttá kezd válni 
a logisztikai fejlesztéseknél. a döntéshozók 67%-
a egyetért azzal, hogy a fogyasztók fenntartható-
sági elvárásai miatt a társaságok logisztikai mód-
szerei a következő 3-5 évben át fognak alakulni.

• a digitális nyomonkövetési eszközök, vizualizáci-
ós eszközök és megbízható mobilkapcsolat hiá-
nya jelenleg komoly akadályokat jelent a logisz-
tikai vállalatok mintegy 40%-a számára. továbbá 
a válaszadók háromötöde kifejezetten egyetért 
azzal, hogy a jobb logisztikai eszközök segítenék 
cégüket, hogy pontosan, időben szállítsanak. 

• a vizsgált vállalatok kétharmada fog a következő 
5 évben mesterséges intelligenciát (MI) és adat-
elemzést alkalmazni a logisztikai igények és ka-
pacitások párosítására – és a cégek egyötöde már 

jelenleg is így tesz. a társaságok több mint 60%-a 
fog a következő 3-5 évben proaktívan szállítani. 

Proaktív logisztika 
az egyre jobban hálózatba kapcsolt világunkban a 
nagyobb átláthatóság és hatékonyság iránti igény az 
iparágon belül a vártnál hamarabb teremheti meg a 
feltételeket a proaktív logisztika kialakulásához. 
a logisztika fejlődése nem ér véget a nagyobb átlát-
hatóságnál és hatékonyságnál. ezek csak megterem-
tik az alapot a végső lépéshez, a proaktív logisztika 
megjelenéséhez. a proaktív logisztikai rendszer ké-
pes a termékek, szolgáltatások és megoldások iránti 
kereslet előrejelzésére még azelőtt, hogy a fogyasz-
tók meghoznák tényleges vásárlási döntésüket. azaz 
lehetővé teszi az áruk szállításának proaktív elindítá-
sát. a jobb tervezhetőség és több rendelkezésre álló 
idő miatt hatékonyabb és fenntarthatóbb szállítási 
módszerek használhatók – például csúcsforgalmon 
kívüli időszakra tervezhető a szállítás és optimálisan 
rakodhatók a járművek. 
ez jelentős pozitív hatással lesz a beszállító lánc min-
den pontján. a logisztika fejlődésének ezen szakasza 
már nincs messze: a megkérdezett társaságok 67%-a 
tervezi, hogy 5 éven belül mesterséges intelligen-
ciát és adatelemzést használ a logisztikai igények 
és kapacitások összehangolására, és a társaságok 
19%-a már jelenleg is ezt teszi. továbbá, a felmérés-
ben részt vevő társaságok 64%-a tervezi a proaktív 
logisztika bevezetését 3-5 éven belül. 
noha a megkérdezett társaságok döntéshozóinak 
nagy része általánosságban elégedett volt társasá-
guk logisztikai tevékenységével, több olyan terüle-
tet is megneveztek, amin érdemes volna javítani. az 
első lépés a jövő logisztikája felé az eszközök és szál-
lítmányok összekapcsolása lenne, ami lehetővé ten-
né a társaságon belül a tevékenységek megértését, 
vizualizációját és elemzését. a következő lépés lenne 
az összes érintett fél számára biztosított átláthatóság 
megteremtése, hogy a szállítmányok helyét és stá-
tuszát mindenkor követni lehessen. ehhez szükség 
van az adatok megosztására. így minden fél láthat-
ná a szállítmányok helyét és állapotát (hőmérséklet, 
sérülések, úton töltött idő stb.), így hatékonyabban 
tudnak tervezni, és az értéklánc teljes hosszában 
jobb ügyfélkiszolgálást tudnak biztosítani. 

A mobilszolgáltatók szerepe
a döntéshozók egyetértenek abban, hogy a logiszti-
ka további fejlődésének egyik legfontosabb feltéte-
le a mobilkapcsolatok fejlesztése. a megkérdezettek 

A holnap logisztikája
Cikkünkben	megosztjuk	
Olvasóinkkal,	hogyan	néz	
majd	ki	a	jövő	logisztikája	

az	Ericsson	felmérése	
szerint.
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szerint a mobilszolgáltatók eddig nem fordítottak 
elegendő energiát és figyelmet erre az iparágra, és 
még az esetleges együttműködések során sem kínál-
tak kifejezetten logisztikára fókuszáló megoldásokat. 
hálózati eszközeikre és szakértelmükre támaszkod-
va, a mobilszolgáltatók kulcsszerepet játszhatnának 
a logisztika digitalizációjában. a nyilvános és a ma-
gánhálózatok – illetve ezek kombinációi – egyaránt 
fontos eszközök lehetnek a logisztikai társaságok 
számára ahhoz, hogy a logisztikai lánc átláthatósá-
ga és a hatékonyság növelése érdekében hálózatba 
kapcsolhassák szállítmányaikat és berendezéseiket. 
a mobilmegoldások alapvető fontosságúak a rak-
tárak automatizálásához és rugalmas működéséhez 
– például autonóm járművek működtetéséhez, valós 
idejű nyomon követéshez, rázkódási és hőmérséklet 
érzékelők adatainak begyűjtéséhez, elemzéséhez, 
a munkatársak és a vezetés kommunikációjához, 
munkavédelmi megoldásokhoz (ar/vr megoldások 
használatával), megelőző karbantartáshoz és távoli 
eszközkezeléshez. 

Pillantás a jövőbe
a hálózati kapcsolatokkal, adatmegosztással és a 
járművekkel kapcsolatos technológiák folyamatos 
fejlődésével a logisztikai ipar a ténylegesen proak-

tív logisztika irányába mozdulhat el. a felmérésben 
megkérdezett döntéshozók és üzleti felhasználók 
egyetértenek abban, hogy a fenntarthatóság, az 
önvezető és elektromos járművek, valamint az adat-
megosztás fontosak egy valóban proaktív működés 
eléréséhez. 
a vezetők és egyéb személyzet nélkül működő szál-
lítójárművek, többek között repülőgépek és hajók, 
a maitól teljesen eltérő felépítéssel készülhetnek, és 
működtetésük is eltér a mostanitól. a szállítójármű-
vek tervezése és kialakítása során új feltételeket és 
célokat kell figyelembe venni – az áruk gyorsabban, 
gördülékenyebben, kevesebb időkorláttal, fenn-
tarthatóbb módon, személyzet nélkül juthatnak el 
a célállomásra. jó példa erre a svéd logisztikai cég, 
az einride által gyártott szállítójármű. az ilyen jár-
művekkel szemben nem elvárás a személyzet biz-
tonságos szállítása, és nem kell figyelembe venni 
a sofőrrel kapcsolatos költségtényezőket sem. a 
proaktív logisztika esetén, ahol a szállításra még a 
megrendelés előtt kerül sor, a gyorsaság sem feltét-
lenül szempont. a tervezés során az optimalizálás új 
dimenziói jelennek majd meg. az új, vezető nélküli 
elektromos járművek már eddig is módosították a 
tervezési kritériumokat – a proaktív logisztika most 
újabb tényezőként jelenik majd meg.   



Raktártechnika melléklet
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– az ellátási láncban a raktározás és a logisztika 
kiemelkedően fontos szerepet játszik, és ez egy 
járványhelyzetben fokozottan felértékelődik. a ka-
rantén idején olyan megoldásokat kellett gyorsan 
implementálnunk, amelyeket a korábbi időszakban 
elképzelhetetlennek gondoltunk. az élelmiszer- és 
gyógyszergyártás, valamint a kereskedelem terüle-
tén, és nem utolsó sorban a közszolgáltatásban kü-
lönösen fontos a folyamatos üzemeltetés biztosítása 
– nem csak járvány idején –, melynek okán jelentős 
társadalmi felelősségünk is van, ezért ezeken a terü-
leteken a karantén alatt több ízben is felajánlottuk 
a segítségünket. ezen felajánlások által biztosított 
eszközök mind a mai napig használatban vannak 
a közjó érdekében. a háztartásokban jelentősen 
megnövekedett fogyasztás felpörgette az élelmiszer 
kis- és nagykereskedelmi láncok forgalmát, melynek 
okán nehézséget jelentett, hogy az ott működtetett 
eszközpark átlagos intenzitású üzemeltetéshez ke-
rült kialakításra, így szinte egyik napról a másikra 
kellett átmeneti megoldásokat találni, illetve sok 
esetben fejleszteni. a kis- és nagykereskedelmi szeg-
mens piaci szereplői az anyagmozgatást elsősorban 
targoncákkal oldják meg, ezért a kiugróan magas 
forgalom lekövetésére a partnereink részéről igény 
mutatkozott még gyorsabb szervizellátásra, akár 
sürgősségi készenlétre, illetve sok esetben azonnali 
javításra. a megnövekedett anyagmozgatási felada-
tokat targoncák bérlésével igyekeznek kiszolgálni. 
egyértelműen azt tapasztaltuk, hogy az év első felé-
ben megnőtt a kereslet a szerviz- és bérleti szolgálta-
tásaink iránt – foglalta össze az elmúlt néhány hónap 
tapasztalatait horváth Zoltán, a jungheinrich hun-
gária kft. ügyvezetője. hozzátette: a jungheinrich 

cégcsoport idejében felkészült a járványhelyzetre, 
és már a márciusi karantén előtt világszerte számos 
óvintézkedést vezetett be a hamburgi székhelyű 
konszern minden leányvállalatánál. a legfontosabb 
szempont minden esetben a munkavállalók és part-
nerek egészségének megóvása, ezért sok intézkedés 
a mai napig is érvényben van. 
– a legveszélyeztetettebb kollégák, akik a javítást és 
a karbantartást végzik, már a karantén előtt meg-
kapták a megfelelő védőeszközöket: kesztyűt, száj-
maszkot és kézfertőtlenítőt. a szervizhálózatunkban 
dolgozó közel 100 munkatárs mindegyike naponta 
3-4 ügyfélnél végez munkát, de az óvintézkedések 
szigorú betartásának – és természetesen valahol 
a szerencsének is – köszönhetően egyelőre még 
a fertőzés gyanúja sem vetődött fel kollégáinknál. 
Március közepétől a biatorbágyi központunkban je-
lentősen csökkentettük a személyzet irodai jelenlé-
tét, és a lehető legnagyobb mértékben home office 
megoldásban dolgozunk. a cél a dolgozók egészsé-
gének megőrzése és a zavartalan üzletmenet fenn-
tartása volt. természetesen az egyes munkaköröket 
különbözően érintette az intézkedés, nyilvánvalóan 
van olyan feladat, amit nem lehet otthonról végezni. 
a kollégákat 3 kontaktcsoportra különítettük el an-
nak érdekében, hogy az üzletmenetet biztonsággal 
fenn tudjuk tartani abban az esetben is, ha esetleg 
egy munkatársról kiderül, hogy megfertőződött. az 
üzletmenetben az alkatrész-utánpótlás biztosítása, 
az ellátási lánc működésének fenntartása kapott 
rendkívül nagy és fontos hangsúlyt, különösen a 
határzárak idején. a megrendelt alkatrészek éjszakai 
szállítással kerülnek kollégáinkhoz, illetve az ügyfe-
lekhez. a16 óráig megrendelt alkatrészeknek a po- »

A	COVID-19	vírus	okozta	
járványhelyzetben	
a	munkavállalók	
biztonságának	és	
egészségének	védelme,	
valamint	az	üzletmenet	
fenntartása	került	előtérbe	
minden	cégnél.	Erről	
kérdeztük	a	raktártechnikai	
piac	néhány	szereplőjét.	

Még minden képlékeny
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• Hajtott szállítópályák
• Automata raktárak
• Komissiózó rendszerek
• Raklapos és polcos állványok
•  görgős és gördíthető polcos és raklapos áll-

ványok
• Ipari galériák
• Rugalmas ütközésvédők

•  Könnyen kezelhető, az önök igényeire sza-
bott állványrendszer

•  Rend, egyszerű áttekinthető raktár, hely- és 
energiatakarékos kialakítások

•  Egyedi megoldások
•  Teljes dokumentáció, a szabványoknak 

megfelelően

megoldások
aZ ön anyagMoZgatÁSI 
éS raktÁroZÁSI IgényeIre

zsonyi raktárbázisunkból másnap reggel 7 óráig az 
ország különböző pontjain működő szervizautókba, 
illetve az ügyfeleink által megadott szállítási címre 
kell eljutnia. jelenleg is napi szinten változik min-
den a pandémia okán, ezért a járvány kitörésekor 
kialakított irányelvek mentén hozzuk meg most is 
döntéseinket – hangsúlyozta az ügyvezető, aki ki-
tért arra is, hogy a logisztikai és raktározási szektor-
ban most kiemelt jelentőséget kap az, hogy hogyan 
lehet még jobban digitalizálni a feladatokat. Mint 
mondta: itt az ideje a smart working folyamatok 
megvalósításának, és az új megoldások kipróbálá-
sának. biztosra vehető, hogy a rendszerhasználatra 
vonatkozó ügyféligény is eltolódik. napirendre kerül 
az anyagmozgatás függetlenítése az egyes kezelők-
től, az automatizálás, és a vezető nélküli targoncák 
terjedése. de a jungheinrichnél az egyéb folyama-
tok is megváltoztak, többek között az ügyfélkiszol-
gálás menete: elektronikus csatornákon keresztül is 
történik az igényfelmérés, valamint a szakmai és az 
értékesítési tanácsadás. 
– a jövőt illetően azt gondolom, hogy bizonyos mér-
tékig biztosan átalakulnak az igények, és ehhez kap-
csolódóan a raktározási piac is. a gyártással foglalko-
zó cégeknek át kell gondolniuk a just in time, illetve 
a just in sequence rendszert, és ismét szükséges biz-
tonsági készlettel is rendelkezni. az e-kereskedelem 

dinamikus térnyerése következtében kisebb szállí-
tási egységeket kell kezelni, így megnő a komissi-
ózás szerepe. ezek a változások kedveznek nekünk, 
azonban ez nem egy nagyon gyorsan végbemenő 
folyamat. akik már korábban felkészültek, és e sze-
rint alakították át működésüket, azok most jelentős 
előnyre tehetnek szert. Úgy gondolom, hogy hosz-
szú távon a főbb trendek azonban nem változnak. 
a beruházások során még nagyobb szerephez jut 
az automatizálás és a digitalizálás, valamint az ener-
giahatékonyság. és még egy nagyon fontos dolog: 
a bizalom. azokban a vállalatokban bíznak meg job-
ban az ügyfelek, akikre a nehéz időkben is lehetett 
számítani – emelte ki horváth Zoltán.

A több lábon állás a jövő kulcsa
a covId-19 vírus miatt kialakult járványhelyzet az 
egész gazdaságra negatív hatással volt. a beruhá-
zások lelassultak, illetve elhalasztódtak. bizonyos 
termékekből csökkent a fogyasztás, ami termé-
szetesen hatással volt a termelésre és a raktáro-
zásra is. Sajnos voltak olyan cégek, amelyek nem 
rendelkeztek megfelelő vésztartalékkal a járvány 
okozta keresletvisszaesés és a termelés kényszerű 
szüneteltetése miatt keletkezett helyzet túlélésére. 
emiatt számos hosszú távú targoncabérletet is visz-
szamondtak – nyilatkozta horváth béla, a nagoya 

Horváth Zoltán, a Jungheinrich 
Hungária Kft. ügyvezetője
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DEXION® TORNADO   
FÉLAUTOMATA TÁROLÓ- ÉS ÁRUKIGYŰJTŐ GÉP  
Megfizethetőbb, mint gondolná –  már akár 37 000,- Euróért megvásárolható*

Gyorsabb árukigyűjtés
Költséghatékonyság

Optimális helykihasználás
Bérköltség-megtakarítás

* Az 37 000,- Euró ár ÁFA nélkül értendő, 6 m magas, Tornado 400/8-500 FTP típusú gépre vonatkozik, TC Plus szoftverrel, 39 db 
tálcával (tálcaméret: 4000x820 mm, teherbírás: 500 kg / tálca) és tartalmazza a szállítás valamint a telepítés költségét.
Ajánlatunk 2020. november 30-ig érvényes, Magyarország területén belül.

szaktanácsadás  tervezés  gyártás  kivitelezés  éves állvány felülvizsgálat  karbantartás

kft. ügyvezető igazgatója. kiemelte: cégük próbált a 
lehető leghamarabb reagálni a változásokra. azon-
nal beszerezték a szükséges védőfelszereléseket 
– maszk, kézfertőtlenítő stb. – és tájékoztatták a 
dolgozókat, illetve a hozzájuk látogató ügyfeleket 
a covId miatt meghozott intézkedéseikről. a jár-
ványhelyzet hatásaként a cég forgalmában sajnos 
visszaesés mutatkozott, amit munkaidőcsökkentés-
sel, illetve a kormány által adott támogatás igény-
bevételével próbáltak meg kompenzálni. Mivel az 
irodában több kisgyerekes anyuka dolgozik, felaján-
lották számukra a home office lehetőségét, hiszen 
a gyermekek elhelyezése nagy dilemmát okozott a 
családoknak. ezt a lehetőséget megadták azoknak 
a munkatársaknak is, akiknek a személyes jelenléte 
nem feltétlenül volt szükséges a telephelyen. azok-
nak a munkatársaknak, akik továbbra is az irodai-, il-
letve szervizhelyiségekben végezték a munkájukat, 
szigorú szabályozásokat vezettek be (többszöri ta-
karítás, saját kézfertőtlenítő, mosható maszk bizto-
sítása stb.), hogy a munkafolyamatokat továbbra is 
biztonságosan tudják ellátni. Ugyanez elmondható 
a „külső terepen” dolgozó szervizes kollégákról is. 
– az év hátralévő részében számítanunk kell egy má-
sodik hullámra. Megpróbáljuk a folyamatokat még 
hatékonyabbá tenni, optimalizálni. Új területeken 
is szeretnénk megvetni a lábunkat olyan innovatív 

raktári biztonsági jelzőrendszerekkel, mint a Solan 
observation Post, amellyel a targoncák ütközésé-
ből adódó sérüléseket és károkat lehet megelőzni, 
illetve az i-StoP vezeték nélküli kerékék, amely a 
logisztikai központokban, raktárakban a rámpáknál 
segít a balesetek megelőzésében a ki- és berakodás 
során – ismertette a közeljövő terveit horváth béla. 
hozzátette: nagyon nehéz hosszútávú előrejelzése-
ket adni, hiszen a mostani helyzetben minden képlé-
keny. – nem tudhatjuk, hogy az emelkedő esetszám 
milyen intézkedések megtételére kényszerít, illetve 
milyen hatással lesz a gazdaságra. azt sajnos bizto-
san állíthatjuk, hogy a beruházások csökkenni fog-
nak és fel kell készülni a vállalkozásoknak arra, hogy 
több lábon álljanak, mivel csak így lehet biztosítani 
a cégek fennmaradását. emellett nagyon fontos az 
üzleti partnerek körültekintő kiválasztása is, mert 
ez lehet az egyik alapja a hosszú távú működésnek. 
cégünket illetően egy optimista verzió szerint a 
2021-es évben sikerül a 2019-es év forgalmát gene-
rálnunk, és évről évre emelkedni fog az árbevétel. ha 
viszont a pesszimista forgatókönyvet nézem, akkor 
az év végére 15-20%-os csökkenés lehetséges, ami 
tovább folytatódik a helyzet normalizálásáig, de ter-
mészetesen mi az optimista verzió bekövetkezését 
próbáljuk megcélozni – vázolta a jövőt a nagoya kft. 
ügyvezető igazgatója. SRJ

Horváth Béla, a Nagoya Kft. 
ügyvezető igazgatója
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Miskolc mellett 1973-ban, bőcsön állt üzembe Magyar-
ország egyik „legfiatalabb” sörgyára, a borsodi Sörgyár, 
amely a borsodi világos és a kinizsi sörmárkákkal lépett 
piacra és látványos fejlődésnek indult, köszönhetően a 
sörfogyasztási igények és a termékskála szélesítésének. 
a termelőkapacitás, illetve a termékek fokozatos fejlesz-
tése már az első évektől kezdődően elindult, és ennek 
során mindig az innovatív technológiák alkalmazására 
törekedtek. egyébként a bőcsi volt az első sörgyár, amely 
a 90-es évek elején magánkézbe került miután részvény-
társasággá alakult, és a belga Interbrew tulajdona lett. 
ezzel párhuzamosan a termékportfólió is átalakult, egyre 
többfajta sör került ki a borsod-megyei üzemből. a gyár 
2012-ben vált a Molson coors csoport tagjává, amely az 
egyik legnagyobb sörgyártó a világon és a technológiai 
fejlesztések mellett a környezettudatos termékelőállítás-
ra is nagy hangsúlyt fektet. 
a vállalatnál két évvel ezelőtt, 2018-ban vette kezdetét 
egy 12 millió eurós kapacitásbővítés és technológiafej-
lesztés, amelynek során többek között a gépsorokat fej-
lesztették, és ennek eredményeként a borsodi Sörgyár a 
cégcsoport egyik regionális gyártóközpontjává vált a do-
bozos sör termékkategóriában. így az anyacég bőcsről 
látja el többek között a cseh és a horvát piacot a választé-
kába tartozó egyes, licensz alapján gyártott nemzetközi 
márkák dobozos változatával. jelenleg közel 130 külön-
féle kiszerelésben kerülnek piacra a sörgyár termékei. 

Átalakulóban a teljes logisztikai rendszer
– a fejlődés számokban kifejezve azt jelenti, hogy a 
gépsoraink teljesítménye 1,8 millió hektóliterről 2,5 mil-

lió hektóliterre nőtt, ami hatalmas változás. Ilyen nagy 
mennyiségű sört talán csak a 2000-es évek elején ter-
melt a bőcsi gyár, de akkor még nem dobozban, hanem 
palackban, ami akkoriban a legkeresettebb kiszerelés 
volt a piacon. a termelés felfutását a logisztikának is le 
kell követnie, így az átfogó projekt keretében nemcsak a 
gépsoraink fejlesztését, hanem a teljes logisztikai rend-
szer és a raktározási folyamatok átszervezését is célul 
tűztük ki. ennek részeként a közelmúltban megújítottuk 
anyagmozgató gépflottánkat. az anyagmozgatási igény 
nagyon jelentős nálunk, hiszen 29 hektáron gazdálko-
dunk, melyből 24 000 négyzetméter raktár- és 15 000 
négyzetméter külső tárolási terület, amelyet főként 
göngyölegtárolásra használunk. a termelés kiszolgálá-
sa alapanyaggal és göngyöleggel, valamint a raklapokra 
helyezett késztermékek mozgatása 17 darab targoncával 
történik, melyek közül 15 duplavillás gép. az új flotta be-
szerzésére a tavalyi év végén tendert írtunk ki, amelyre 
több beszállítót is meghívtunk, s végül a nagoya kft.-re 

Speciális elvárásoknak 
megfelelve

Nyár	elején	került	átadásra	a	Borsodi	Sörgyár	számára	az	a	10	darab	speciális	TCM	targoncából	
álló	flotta,	amelyhez	nem	csupán	a	gépeket,	hanem	a	targoncakezelő	személyzetet	is	a	

Nagoya	Kft.	biztosítja.

Nagoya Kft.

Balról: Horváth Béla, a Nagoya Kft. ügyvezető igazgatója  
és Szilva János, a Borsodi Sörgyár gyárigazgatója

»

megemelT kabInnal

A TCM FGE30-E1 típusú gázüzemű homlokvillás targoncából a Borsodi Sörgyárban 10 gép állt üzembe július elején, 
amelyek teherbírása 3 tonna, emelési magassága 3700 mm és duplex oszloppal szerelt. A magas igénybevételre 
tervezett hidrodinamikus nyomatékváltóval ellátott gépet környezetkímélő, alacsony fogyasztású, magas nyomatékú, 
nagy teljesítményű NISSAN K21-es soros négyhengeres motor hajtja. A targonca tehervédő villaráccsal, biztonsági 
övvel, hátrameneti hangjelzéssel is felszerelt, a dupla villa pedig oldalmozgatóval ellátott. A munkabiztonságot és a 
balesetek előfordulásának minimalizálását az aktív PAS rendszer – gyalogos érzékelés – biztosítja. A megemelt kabin 
pedig – amely a targonca igazi különlegessége – kiváló rálátást biztosít a teherre.



esett ismét a választásunk, amely a korábbi gépparkot is 
szállította és üzemeltette a gyárban, mivel velük anyag-
mozgatásra szerződtünk, tehát a gépkezelőket szintén 
ők biztosítják a számunkra. azért döntöttünk a nagoya 
kft. mellett, mert ez a cég ajánlotta a legversenyképe-
sebb feltételeket, illetve nyitottak voltak azokra az új 
elvárásokra, amelyeket a beszerzendő gépekre vonat-
kozóan meghatároztunk. Ilyen volt például a megemelt 
fülke, amelynek kivitelezése, illetve a referencia gép be-
mutatása a többi potenciális beszállítónál nehézségekbe 
ütközött – mondta Szilva jános, a borsodi Sörgyár gyár-
igazgatója.

Igazi különlegesség a megemelt 
üléspozíció
a Unicarrieres csoport által gyártott 10 darab tcM típusú 
gázüzemű alapgépet a nagoya kft. szakemberei a borsodi 
Sörgyár igényeire szabva minden ésszerű és hasznos tarto-
zékkal felszerelték – többek között komfortos, rugózott, for-
gatható üléssel, kapaszkodóval, fűthető kabinnal, biztonsági 
fénnyel, PaS rendszerrel –, amelyek a kényelmet és munka-
biztonságot egyaránt szolgálják. de a targoncák igazi külön-
legessége a 250 mm-el megemelt üléspozíció, amely kiváló 

rálátást biztosít a rakományra. ez annál is inkább lényeges 
volt a borsodi Sörgyár számára, mert az anyagmozgatás 
nagyrészt duplavillás gépekkel történik, amelyek egyszerre 
2 raklapot mozgatnak, és a megemelt ülésnek köszönhe-
tően a targoncavezetők sokkal jobban látják a rakományt 
és kényelmesebben végezhetik a feladatukat, mint egy ha-
gyományos felépítésű gép esetében.
– az elmúlt 17 év együttműködése nagyszerű és gyümöl-
csöző volt. biztos vagyok abban, hogy az újonnan beszer-
zett gépek mind a munkabiztonság, mind az emberek 
kényelme szempontjából a lehető legjobb megoldást je-
lentik számunkra az anyagmozgatásban – mondta a bor-
sodi Sörgyár gyárigazgatója. 
– a borsodi Sörgyár és a nagoya kft. együttműködése 
2003-ban kezdődött, amelyet idén az új flotta üzembe 
állításával további 5 évre meghosszabbítottunk. a hosz-
szú évek alatt mindig is konstruktív légkörben, megfelelő 
kritériumokat támasztva tudtunk együttműködni és ez a 
jövőben sem lesz másképp – tette hozzá horváth béla, a 
nagoya kft. ügyvezető igazgatója.

nagoya kft.
www.nagoya.hu

Nagoya Kft.
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Az élelmiszer-kereskedelem jövője
az elmúlt években a fokozódó digitalizálás és az Ipar 
4.0 az üzleti modellek változásához, valamint az on-
line élelmiszer-kereskedelem és a házhozszállítási 
szolgáltatás kialakulásához vezetett. ezek a modellek 
a nagykereskedelmet és a kiskereskedelmet, valamint 
az élelmiszer-logisztikát is folyamatosan változtatják. 
a Mckinsey & company „retail 4.0 – az élelmiszer-kis-
kereskedelem jövője a digitális világban” (2017) c. 
tanulmánya a retail 3.0 és a retail 4.0 közötti átme-
netet mutatja be. a  Mckinsey  véleménye szerint a 
kiskereskedelem 3.0-t az e-kereskedelem 1995 óta 
tartó felemelkedése – köszönhetően először jeff be-
zos amazon vállalatának, majd végül az olyan válla-
latoknak, mint az ebay és a Zappos – határozta meg. 
az online élelmiszer-kereskedelem kezdetben nehe-
zen boldogult a piacon. Ma a sikeres vállalatok több-
nyire a hagyományos kiskereskedelem és az online 
kereskedés keverékét űzik, mint például a  rewe  és 
az edeka (bringmeister.de). 2017-ben bezos is sikere-
sen bevezette az amazonfresh szolgáltatását a német 

nagyvárosokban. a kiskereskedelem 4.0 esetében új 
trendek és üzleti modellek jelennek meg az élelmi-
szeripar területén, a piacon. jellemzőek a csatornákat 
átfogó többcsatornás és omnicsatornás modellek. 

Jövőbeli trendek 
a Mckinsey által készített tanulmány alapján az élel-
miszer-kiskereskedelem 4.0 esetében új trendek fi-
gyelhetők meg: 
1. online élelmiszer-kereskedelmi platformokat kí-
náló új, innovatív vállalatok jelennek meg folyama-
tosan a piacon. a teljes üzleti modellt szegmensek 
szerint szét kell bontani és modernizálni kell, hogy 
például házhoz szállítással, „click-and-collect” (áruhá-
zi átvétel) vagy jövőbeni drive-through áruházakkal 
(drive-through store) profitot lehessen termelni. té-
vedés azt hinni, hogy az élelmiszerek online értékesí-
tése mindig szűk piaci szegmens marad, vagy hogy az 
„utolsó mérföld” túl drága. 
2. a hagyományos kiskereskedő kreatívvá válik és ki-

Trendek	az	élelmiszer-
kereskedelem	területén.

»

Környezetbarát 
vállalkozás?
Kihívás elfogadva!
Valósítsa meg terveit a vgpparks.eu oldalon
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egészítő vásárlási lehetőségeket kínál online. össze-
mosódik az online és az offline értékesítés. az ügyfél 
azt szeretné, hogy támogassák. így például az ügy-
felek leadhatják online a rendelést, majd drive-thro-
ugh rendszerben az üzletből vihetik el az árut. virtuális 
üzleteket integrálnak a létező szupermarketbe. ezen-
kívül egyre több „mikroüzlet” jön létre az adott vállalat 
kiszállítási csomópontjaként, valamint azért, hogy az 
ügyfelek a termékeket fizikai valójukban megtekint-
hessék az online vásárlás előtt. 
3. tovább növekszik a jelentősége a digitális marke-
tingnek, a közösségi médiának és a helyfüggő szol-
gáltatásoknak. ez jobb kommunikációt tesz lehetővé 
az ügyfelekkel és az ő ötleteik is figyelembe vehetők. 
4. az ügyfelek megszólítása, az ügyfelek igényeinek 
megfelelő módosítás és az ügyfélkapcsolatok kezelé-
se kifinomultabbá válik. ennek oka az óriási méretű 
adathalmazok elemzésében, az alkalmazásokban, a 
kifinomult vásárlói hűségprogramokban, a „közössé-
gi vásárlásban” és a helyi szolgáltatásokban rejlik. 
5. előrelépések a szupermarketek önkiszolgáló 
pénztárai és a „digitális  pénztárca” esetében. a kis 
hatótávolságú kommunikáció (nfc) lehetővé teszi 
az okostelefonok használatát a fizetéshez (Scan & go 
alkalmazás). 

A világjárvány felgyorsítja a váltást
a covId-19 vírus által kiváltott járványhelyzet je-
lenleg rendkívüli mértékben kihat az emberek fo-
gyasztói magatartására, mivel szinte minden üzle-
tet bezártak, és ezek csak fokozatosan nyithattak ki 
újból. az embereket felszólították, hogy maradjanak 
otthon, ezért rendkívüli mértékben megváltozott a 
fogyasztói magatartás. az emberek kerülik most a 
polcoknál a tömegeket, és felfedezik az e-kereske-
delem előnyeit. ezt mind a helyhez kötött kiskeres-
kedők, mind az online kereskedők egyértelműen 
megérzik a forgalomcsökkenés révén. a detail on-
line e-kereskedelmi ellenőrzővállalat által a német-
országi, franciaországi és nagy-britanniai piacokra 
vonatkozóan elkészíttetett új tanulmány azonban 
azt jósolja, hogy hosszú távon ebből profitálhat az 
online kereskedelem. a kantar piackutató intézet ál-
tal készített tanulmány szerint a koronavírus-járvány 
a vártnál gyorsabban felerősíti a helyhez kötött kis-
kereskedelemről az online csatornára való váltást: 
ahelyett, hogy három-négy éven belül zajlana le, 
valószínűleg már néhány hónapon belül erősebben 
az online kereskedelem irányába mozog a vásárlási 
magatartás. a rewe, németország legnagyobb friss 
élelmiszerekkel foglalkozó e-kereskedelmi vállalata 
óriási növekedést tapasztal a rendelések intenzitását 
illetően. azonban a várakozási idők is hosszabbak. 
a következő kiszállításhoz gyakran csak egy héttel 
később áll rendelkezésre időablak. Sok szolgáltató 

kiegészítő logisztikai kapacitással tart lépést és mó-
dosítja a kínált szolgáltatást, hogy ne bosszantsa fel 
az ügyfeleket, és tehermentesítse az infrastruktúrát. 

A tökéletesen előkészített megoldás 
léteznek megoldások, amelyekkel az élelmiszer-ki-
szállítás kompakt és hatékony formában megoldható 
a kiszállítás legvégső szakaszában, a hőmérsékletin-
gadozásra érzékenyebb termékek esetén is, a frisses-
ség megtartása mellett. a bIto Mb food & delivery 
sorozat egy olyan teljes szállító rendszer, amellyel 
megoldható a különböző típusú élelmiszerek helyta-
karékos szállítása. eltérő hőmérsékleti zónák lehetsé-
gesek egyazon szállítóegységen belül, így a szállítás 
és kézbesítés nem befolyásolja minőséget. az üres 
ládák egymásba rakhatók a helytakarékosság és a 
kezelési hatékonyság érdekében. a palackok állítva 
biztonságosan szállíthatók. az elválasztók biztosítják, 
hogy semmi ne csússzon el, ne boruljon fel és ne szi-
várogjon ki. 
a moduláris thermobetétekkel különféle hőmérsékle-
ti zónák alakíthatók ki a tejtermékek és a fagyasztott 
termékek biztonságos szállítása érdekében. továb-
bi hűtőegységekkel a rendelkezésre álló hely még 
tovább osztható. a kényelmes kezelés érdekében a 
hosszú oldalak felső széle bevásárlótáska-tartó bevá-
gásokkal rendelkezik. a biztonsági plomba és a fedél 
még további védelmet kínálhatnak szállítás közben. 
a bIto Mb food & delivery doboz az élelmiszeripar-
ban elfogadott, újrahasznosítható műanyagból ké-
szült. erős kialakításával, nagy teherbíró képességé-
vel és kopásállóságával tökéletesen használható zárt 
láncú ellátásban. 

Irodalom:
desai Parag, Potia ali, Salsberg brian, retail 4.0 – the future of retail grocery 
in a digital world (2017), Mckinsey & company, new york; nitsche benjamin, 
anna  figiel,  Zukunfttrends  der  lebensmittellogistik–herausforderungen 
und lösungsimpulse, kiadó:  Straube  frank,  Universitätsverlag  der tU 
berlin, 2016, http://verlag.tu-berlin.de; kantar-tanulmány,  e-commerce-
Prüfungsgesellschaft detail online, 2020. április, Stockholm (ots); 
Forrás: bIto-raktártechnika kft.

Fotó: BITO-Raktártechnika Kft.

Jungheinrich ERC213a munka közben
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Önvezető targoncák
optimális kihasználása

ha egy kívülálló csöppen egy nagyobb raktárba, úgy 
tűnhet neki, hogy ott egyszerre átláthatatlanul sok fo-
lyamat zajlik. az avatott szemek viszont azonnal ész-
reveszik, hogy a legtöbb tevékenység rendszeresen 
ismétlődik. Miközben az ilyen ismétlődő folyamatok 
könnyen felőrlik a dolgozók idegeit, kitűnően auto-
matizálhatók.   
az automatizálás nem egyszerűen csak a monoton 
munkát váltja ki, de a hagyományosnál gyorsabb, 
pontosabb folyamatokat tesz lehetővé, miközben 
csökkenti a balesetek és a károkozás esélyét is.
a raktári munka automatizálásában kulcsszerepet ját-
szanak az önvezető targoncák, az agv-k (automated 
guided vehicles). ezek a gépek egy számukra előre 
kijelölt pályán haladva képesek bizonyos feladatokat 
vagy feladatsorokat önállóan elvégezni.
bár léteznek alapgépek, egyetlen raktári munkát se-
gítő jármű sem képes minden típusú feladatot egy-
maga elvégezni. a jungheinrich hagyományos tar-
goncáihoz hasonlóan az önvezető targoncák is egyes 
feladatokra szakosodnak. a jungheinrich gépei a már 
kipróbált, jól bevált, szériagyártású alapgépek speci-
ális automatizálási komponensekkel kiegészített vál-
tozatai. a feladattípusok szerint különböző önvezető 
targoncákat választhatunk az alábbi feladatokra:
• raklapok szállítása
• raklapok szállítása és emelése
• komissiózás
• vontatás
• magasraktári állványok kiszolgálása.

Újdonság a Jungheinrichtől
a jungheinrich önvezető targoncái már évek óta bi-
zonyítanak a világ különböző országaiban. az idei év-

ben bevezetett agv, az erc 213a típusú gyalogkísé-
retű targonca kompakt szerkezetének köszönhetően 
kiválóan alkalmas szűk környezetben is az automati-
zált szállítási folyamatokra. a modern lítiumion-tech-
nológia rendkívül magasszintű rendelkezésre állást 
biztosít. a 2,8 kW teljesítményű váltóáramú motor 
folyamatos teljesítményt nyújt, az elektromosan sza-
bályozott emelőmotor pedig lágy emelést biztosít 
akár 4400 mm magasságig. az acélváz és a zárt ke-
retszerkezet különlegesen robusztus külsőt ad az erc 
213a típusnak. Számos biztonsági rendszer, mint pél-
dául az alapfelszereltséghez tartozó személyvédelmi 
szkenner ellenőrzi az útvonalat menet közben. a sze-
mélyvédelmi kamerák új elhelyezése érintésmentes 
biztonságot nyújt az agv körül meghajtás és teher-
irányban, valamint kanyarmenetben is. a navigáció 
lézerrel működik. az útvonalon vagy az automata 
tágabb környezetében elhelyezett reflektorpanelek 
biztosítják a tájékozódást. az erc 213a típusú agv-t 
a jungheinrich a már jól bevált szériagép alapján fej-
lesztette ki. a megbízható alapgép előnyt jelent az au-
tomatizálást választó ügyfelek számára a magasszintű 
alkatrészellátásnak köszönhetően. az agv könnyen 
csatlakoztatható már működő It-struktúrába vagy 
önálló targoncaként is alkalmazható.
az automata, önvezető targoncák gyakran gyalogo-
sokkal és hagyományos gépekkel dolgoznak együtt. 
Ilyenkor kiemelten fontos a biztonság. az agv-k mind 
olyan érzékelőkkel, szenzorokkal rendelkeznek, ame-
lyek „látják”, érzékelik a gyalogosokat, a többi jármű-
vet, illetve a tereptárgyakat, időben, megfelelően 
reagálnak a veszélyhelyzetekre. az elmúlt években 
szerzett tapasztalatok szerint a teljesen automatizált 
vagy vegyes rendszerekben kevesebb a baleset, mint 
a hagyományos raktári környezetben.
az elektromos motorral szerelt, lítiumion-akkumulá-
torról táplált járművek használata igen gazdaságos, 
megtérülésük a 24/7 kihasználhatóság miatt is igen 
gyors. a töltés is teljesen automatikusan zajlik: amikor 
a targonca észleli, hogy az akkumulátorának töltött-
sége bizonyos szint alá esik, az önvezető targoncának 
utasítást ad a töltésre. a gép automatikusan a kijelölt 
töltőállomásra csatlakozik és a gyorstöltésnek köszön-
hetően körülbelül 20 perc múlva ismét munkába áll.
az automatizálás több fokozatban is bevezethető, ami 
nagyfokú rugalmasságot biztosít. a jövő az automati-
zált raktáraké, aki tehát idejében vált, versenyelőnyre 
tesz szert. 

Az	automatizálás	nem	
egyszerűen	csak	a	
monoton	munkát	váltja	
ki,	de	a	hagyományosnál	
gyorsabb,	pontosabb	
folyamatokat	tesz	lehetővé,	
miközben	csökkenti	a	
balesetek	és	a	károkozás	
esélyét	is.Jungheinrich ERC213a munka közben

Jungheinrich önvezető targonca a Hok-Plastic Kft. 
mórahalmi gyárában
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Létfontosságú a balesetek megelőzése
Sajnálatos tény, hogy egyre több a targoncabaleset. A gyárakban, 
raktárakban és egyéb létesítményekben egyre gyakrabban történ-
nek targoncabalesetek, ami főként az alábbi okokra vezethető 
vissza: 

• A szoros határidők miatti stressz és hajtás

• Koncentráció hiánya

• Megnövekedett munkaterhelés

• Gyenge láthatóság

• Váratlan akadályok

Ezeknek a baleseteknek a nagy része kereszteződésekben, hosszú 
átjárók végén vagy holttérben lévő területeken fordul elő. Néme-
lyik azért következik be, mert a vezető nem észleli a csendben 
közlekedő más járműveket vagy gyalogosokat. Nem számít, hogy 
a targonca gyalogossal, másik targoncával vagy egyéb járművel, 
tárggyal ütközik-e, a következmények súlyosak, sőt akár halálosak 
is lehetnek. Ezért létfontosságú a balesetek megelőzése.

Observation Post
A SOLAN új Observation Post rendszerét arra tervezték, hogy 
megelőzze az ütközésekből eredő sérüléseket, károkat. Az észlelő 
és azonosító egységeket, villogó és hangjelzéseket tartalmazó 
rendszer a találkozási ponttól 4-8 méter távolságra azonosítja a 
közeledő targoncát és figyelmezteti a veszélyes közelségben lévő 
gyalogosokat és a többi targoncavezetőt.

Figyelmeztető jelzés buszparkolókban
A rendszer figyelmeztet a parkolóban mozgó vagy a 
kereszteződéshez közeledő buszokra, teherautókra.

Távirányítású figyelmeztető rendszer
Veszélyes anyagok, például forró folyékony fémek, gyárakban 
történő szállításkor a rendszerrel figyelmeztetést küldhetünk, ha 
valaki 100 méternél közelebb kerül.

Figyelmeztető jelzés híddaru mozgásakor
A rendszert a darupálya kritikus helyeire szerelik, és figyelmeztető 
fényeket helyeznek a gyalogosok útvonalai és a darupálya ta-
lálkozási pontjaira.

Figyelmeztető rendszer bányákban
Rosszul belátható kereszteződésekben figyelmeztethet a közeledő 
járművekre.

Átjáró-magassági figyelmeztetés
A rendszer figyelmezteti a vezetőt, ha a járműve nem tud 
áthaladni az átjáró alatt. 

Hangjelző rendszer
Targonca közeledésekor a gyalogosok előzetes hangjelzést kapnak. 
A rendszert az üzem egyedi igényei szerint lehet felépíteni számos 
variáció alapján.

Observation Post opcionális tartozékok:
Szirénák, berregők, kürtök, kültéri észlelési pontok 
és vészjelzések nagyobb hatótávolsággal külön 
rendelhetők.  
A rendszert teljesen az ügyfél igényeire lehet 
szabni.

Termék Méret (cm) Tömeg (kg)

Observation Post 14/10/22 1,0

Radar detektor 15/11/9 0,3

LED lámpla 9Ø 0,2

Mozgásérzékelő rendszer targoncákhoz

www.solansystems.com

Solan obServation PoSt

A rendszer előnyei
• Közeledő gyalogosok és targoncák azonnali észlelése

•  Gyors, egyszerű telepítés (az üzemeltetéshez 24V AC infrastruk-

túra szükséges)

•  Az ügyfél igényei és a hely adottságai szerinti rugalmas konstrukció

• Megfizethető ár
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Teherbírás: 1300 kg

Önsúly: 128 kg

Emelési magasság: 195 mm

Teljes hossz/szélesség: 1530/540 mm

Villák külső szélessége: 540 mm

Fordulási kör sugara: 1283 mm

Munkafolyosó szélessége: 2000 mm

Menetsebesség teher nélkül/teherrel: 4,8/4,8 km/h

Üzemmód: elektromos 

Fékrendszer: elektromágneses

egyedi sajátosságok  24V/36Ah lítiumion-akkumulátor, 
cserélhető telep, gyorstöltő, PIN kódos beléptetés, LED kijelző 
akkumulátor töltöttség jelzővel és üzemóra számlálóval, biztonsági 
haskapcsoló, biztonsági vészleállító, kúszóüzem kapcsoló, kitűnő 
stabilitás, 5 pontos alátámasztás, lábvédelemmel ellátott, rugózott 
támasztókerekek a meghajtókerék mellett, rendkívül alacsony 
zajszint, LED kijelző akkumulátor töltöttség jelzővel, poliuretán 
hajtott-, dupla poliuretán villakerekek és bevezető görgők, 
kanyarodáskori automatikus sebességcsökkentés a kormánykar 
elfordulásától függően.

ToyoTa-bT TyRo lhe130

 Toyota Anyagmozgatás Magyarország Kft. 
 www.toyota-forklifts.hu

Teherbírás: 3000 kg

Önsúly: 4220 kg

Emelési magasság: 3000–7000 mm

Teljes hossz/szélesség: 2770/1230 mm

Fordulási kör sugara: 2390 mm

Munkafolyosó szélessége: 4275 mm (800x1200 mm raklap 
keresztbe)

Menetsebesség teher nélkül/teherrel: 19 km/h

Üzemmód: gázüzemű

Fékrendszer: hidraulikus

egyedi sajátosságok  A TCM FGE-E1 
típusú targoncákat a felhasználók igényeinek 
figyelembevételével tervezték. Ergonomikus 
kialakítás, gazdaságosság, biztonság és 
nagy teljesítmény jellemzi. Az új EURO5 
szabályozásnak megfelelő, alacsony károsanyag-kibocsátású, de mégis 
nagy teljesítményű motorokkal felszerelt széria. A megemelt kabinnal a 
teljes vezetőtér felület 250 mm-rel megnövelt. Magas rakat kezelésekor 
a kezelő átlát a rakomány felett és biztonságosan tud közlekedni. 
Kiváltképpen hasznos a palackozó ipari anyagmozgatáshoz. 

Tcm Fge30-e1 gázüzemű homlokvIllás TaRgonca megemelT kabInnal

 Nagoya Kft. • www.nagoya.hu

Teherbírás: 1300 kg

Önsúly: 1410 kg

Emelési magasság: 4400 mm

Teljes hossz/szélesség: 2389/965 mm

Villák külső szélessége: 570 mm

Fordulási kör sugara: 1865 mm

Menetsebesség teher nélkül/teherrel: 7/7 km/h

Üzemmód: elektromos

Fékrendszer: generátoros 

egyedi sajátosságok  Az önvezető targonca alapját egy 
elektromos gyalogkíséretű targonca képezi, amely megfelelő 
biztonsági technológiával, valamint automatizálási és navigációs 
komponensekkel felszerelt többszörösen kipróbált és jól bevált 

alapjármű. Az ERC 213a szériafelszereltségként hajtásirányban 
személyvédelmi rendszert tartalmaz. Ez az érzékelő a 
sebességtől függően akadályokat keresve szkenneli a 
közlekedési utat. Amennyiben a közlekedési úton akadály 

található, az önvezető targonca megáll előtte. Lítiumion-
technológiával működik, így nincs szükség akkumulátorcserére.

jungheInRIch eRc 213a önvezeTő TaRgonca

Jungheinrich Hungária Kft. • www.jungheinrich.hu

Teherbírás: 3000 kg 

Önsúly: 1716 kg

Emelési magasság: 4620 mm

Teljes hossz/szélesség: 2180/800 mm

Villák külső szélessége: 580 mm

Fordulási kör sugara: 1780 mm

Menetsebesség teher nélkül/teherrel: 5,5/5,5 km/h

Üzemmód: elektromos

Fékrendszer: generátoros

egyedi sajátosságok  Az erőteljes és robusztus 2-es 
sorozatú EJC nagy emelési magasságával és magas maradvány 
teherbírásával tökéletes az intenzív műveletekhez, valamint a nehéz 
rakományok nagy magasságban történő be- és kitárolásához. 
Emellett az operationCONTROL asszisztensrendszer 
figyelmeztet a maradvány teherbírás kapacitás túllépésére, 
a positionCONTROL emelési magasság előválasztása pedig 
biztosítja az áruk biztonságos és hatékony rakodását. A 
kiegészítő kerékkaremelésnek köszönhetően könnyen áthalad a 
talaj egyenetlenségein, a küszöbökön és rámpákon.

jungheInRIch ejc 230 elekTRomos Raklapemelő TaRgonca

Jungheinrich Hungária Kft. • www.jungheinrich.hu



S&S Group Hungária Kft.

évente több mint 2000 olyan emelőgépet (továbbiakban 
bérgép, emelőgép) használnak, amelyiket nem állandó fel-
adatokra alkalmaznak, hanem időszakos, építési, anyag-
mozgatási munkát végeznek velük. Mi, az S&S group 
hungária kft. 2018-ban 780, 2019-ben 760 ilyen szerző-
dést kötöttünk. 

a folyamatos, technológiarendszerben üzemeltetett bér-
gépek száma ennek többszöröse lehet. ezek többnyire jól 
átgondolt, tervezett folyamatokban, állandó telephelyen, 
állandó személyzettel, munkavédelmi és ergonómiai 
szempontból kimunkált feltételek között működnek. 
cikkemben az ideiglenes üzemeltetési feltételek között 
használt berendezések egyes munkavédelmi és ezzel ösz-
szefüggő ergonómiai kérdéseiről írok.
az ideiglenes használat jelentős részben a nagy beruházá-
sok, átalakítások, technológiai szerelések, géptelepítések 
munkáinál fordul elő, kisebb részben egy-egy emelési-sze-
relési folyamat eszközei. az igénybevétel a két-három nap-
tól a pár hetes terminusokon át akár a pár hónapos idő-
tartamot is eléri.
az állandó telepítésű bérgépekkel ellentétben az ideigle-
nes használatú gépek munkavédelmi üzembe helyezése, 
bár törvény írja elő (93’ XcIII törvény a Munkavédelem-
ről) ritkábban történik meg (munkahely létesítés; keze-
lő; gép; alkalmazási feltételek; kockázatelemzés stb.). a 
gépek helyszínre szállításakor (átadáskor) a gépek meg-
felelőségét ellenőrzik, a használat során viszont ez nem 
általános. egy-egy ilyen területen egymás számára isme-
retlen, különböző tevékenységet folytató vállalkozások, 
gyakran egymás zavarásával folytatják a munkájukat. ez a 
körülmény a munkavédelem szempontjából is rendkívüli 
kihívásokat jelent.
az emelőgépek esetében a szabványos (minimális) köve-
telményeken túl különböző biztonságot növelő eszközök 
felszerelését írják elő, ami helyes és többnyire szükséges. a 
beléptetéskor „megfelelt” emlőgép, akár pár óra elteltével 

elveszíti néhány kényelmetlen, esetleg zavaró biztonsági 
berendezését. ezek jelentős részt az ergonómiai szem-
pontok figyelmen kívül hagyásával felszereltetett eszkö-
zök. különösen a fény- és hangjelző eszközök „fogynak”, 
nyilvánvalóan a jelek és jelzések mennyisége az expozíció 
tartamán meghaladják a viselhetőség szintjét.
a munkavédelem szinte parttalan tevékenység, hiszen a 
munkát végző ember és az olykor gyakran változó terme-
lési folyamat kapcsolata során keletkező veszélyforrások 
felismerése, elemzése és elhárítása a feladata. a munka-
védelmi szaktevékenységek végzéséhez szükséges kép-
zés szükségszerűen igen széles területet igyekszik lefedni. 
ezek a teljesség igénye nélkül: a kommunális létesítmé-
nyek és kockázataik villamos biztonsági ismeretétől, az új 
munkahely létesítésének törvényi feltételein, az emelő- és 
anyagmozgató gépek kockázatai, ez egyéni és csoportos 
védőeszközök követelményein keresztül a munkavédelmi 
jog alapjai stb. a képzés az élet minden területét igyekszik 
átfogni. ehhez képest a munkavédelmi szakembereknek 
nincs továbbképzési, ismeretanyag frissítési kényszerük. 
Mindenképpen szükséges lenne, hogy a képzésük kiegé-
szülhessen egy-egy kisebb-nagyobb szakterületre, mint 
az emelőgépes, kommunális intézmények, egészségügyi 
intézmények, mezőgazdasági létesítmények, termelőüze-
mek, sok vállalkozós beruházások szakterületeire, hiszen 
ezek kockázatai nagyon nagy mértékben eltérnek egy-
mástól. a továbbképzés alkalmat adna az ismeretek fel-
frissítésére, elkerülhető lenne, hogy gyakran olyan kérdé-
sekben „intézkednek”, amihez nincs kellő ismeretanyaguk. 
a rendszeres, más szakterületeken elvárt ismeretfrissítés 
nagyban növelné a munkabiztonságot.

Munkavédelem és ergonómia
Bérletben	üzemeltetett	emelőgépek	egyes	munkavédelmi	és	ergonómiai	kérdései,	

munkavédelmi	szakemberek	továbbképzése.

S&S Group Hungária Kft.

Sülle Miklós emelőgép szakértő 
S&S group hungária kft. • info@sands.hu
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a logisztikai központokban az áruk gyors áramlása, valamint a ra-
kományok hatékony be- és kirakodása elsődleges. a targoncave-
zetőkre nehezedő nagy nyomás miatt sok baleset történik a ki- és 
berakodás során. a balesetek többsége azért következik be, mert 
a targoncakezelő és a tehergépkocsi vezetője között nincs meg-
felelő kommunikáció. 

Miért érdemes az i-Stop rendszert választani?
az i-Stop rendszer megakadályozza az ismétlődő baleseteket a 
logisztikai központokban. a rámpánál a tehergépkocsi ki- vagy 
berakodása csak azután kezdhető meg, amikor a teherautó gu-
miabroncsát a Solan egyedülálló vezeték nélküli kerékékjével, az 
i-Stoppal leblokkolják. a logisztikai központ dokkolókapuja csak 
úgy nyílik ki, ha az i-Stop rögzítve van a tehergépkocsi kereke alatt, 
így a kamion nem tud elmozdulni, és a targoncavezető biztonsá-
gosan tud dolgozni.

Intelligens riasztási rendszer
ha a sofőr elmozdulni készül az i-Stopról, kétféle riasztás történik: 
az 5/10/15 másodperces hangjelzés, amelynek hallatán a targonca-
vezető kiszállhat a targoncából és biztonságos helyre mehet, illetve 
vörös led-fényjelzés, amely arra figyelmeztet, hogy a tehergépkocsi 
rakodóterében tartózkodó minden személy térjen vissza a rámpára.

Az i-Stop rendszer egységei:
• vezérlőegység 110-220v/24v
• két közúti zöld és piros fényjelzés
• led-lámpák (100 mm átmérő) 
• vízálló, fém i-Stop egység belső, vezeték nélküli szabályozóval

Az i-Stop rendszer előnyei
•  a vezeték nélküli i-Stop rendszer elektromos vezetékek és kom-

munikációs kábelek nélkül kommunikál a logisztikai központ 
dokkolókapujával.

•  a fémből készült, egyedi szabályozóval felszerelt i-Stop bármi-
lyen tehergépkocsi-tömeget elbír.

•  az i-Stop szabályozó rendszer akkumulátorát évente egyszer kell 
csak cserélni.

•  karbantartása egyszerű, mivel nincsenek elektromos kábelek és 
nincs kopás.

•  az i-Stop nem zavarja a logisztikai központ meglévő kommuni-
kációs frekvenciáit.

•  a rendszer nem korlátozza a be- és kirakodást. az arra illetékes 
személyzetnek a „megkerülő” gomb használatával lehetősége 
van a kapukat kinyitni vagy a rendszeres karbantartási munká-
kat végrehajtani.

•  teljes körű kompatibilitás: a 
rendszer bármilyen típusú 
tehergépkocsival és elekt-
romos kapuval működik.

•  a rendszer problémamen-
tesen használható olyan helyen is, ahol nincs elektromos kapu.

•  az eszköz a közlekedési lámpák segítségével ellenőrzi, hogy az 
i-Stop megfelelően lett-e elhelyezve a kamion kereke alatt, ezzel 
növelve a be- és kirakodás biztonságát.

•  Megelőzi a sofőrök hibájából adódó esetleges biztonsági koc-
kázatokat.

•  a piac többi hasonló rendszeréhez képest költségtakarékos 
megoldás.

Az i-Stop működése
az i-Stop egy elektromos kerékék, amely a tehergépkocsi bizton-
ságos rögzítésének tényét továbbítja a vezérlő egységhez, mely 
utóbbi a logisztikai központ elektromechanikus rendszereit mo-
nitorozza. a logisztikai központ elektromos dokkolókapuja addig 
nem nyitható, amíg a tehergépkocsi kerekét nem rögzítették. a 
zöld lámpa a targoncavezető irányába néz, míg a piros lámpa a lo-
gisztikai központon kívül, a rámpa ajtajának közelében található. a 
biztonsági közlekedési lámpáknak köszönhetően olyan rámpánál 
is használható, amely nincs elektromos kapuval felszerelve.

A tehergépkocsi rögzítésekor 3 tevékenység történik:
•  a logisztikai központban szabályozott és biztonságos módon ki-

nyitható az elektromos kapu.
•  a logisztikai központban világítani kezd a zöld lámpa, értesítve 

a targoncavezetőt, hogy megkezdheti a munkát (a kerék bizton-
ságosan rögzítve).

•  a dokkolókapun kívül világítani kezd a piros lámpa, figyelmez-
tetve a tehergépkocsi sofőrjét, hogy ne induljon el, amíg a rak-
térben munka folyik. 

www.solansystems.com

Biztonságos rakodás intelligens kerékékkel

Solan i-StoP rendSzer
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Most kezdődik 
a konnektivitás forradalma 

a hét legnagyobb „szuperplatform” (a facebook, a 
google, az amazon, az apple, a Microsoft, a tencent 
és az alibaba) által létrehozott online kapcsolat-
tartási és hozzáférési lehetőségek forradalmasítot-
ták a magánszemélyek, csoportok, vállalkozások és 
szervezetek közötti interakció módját. a cégek és a 
befektetések még csak most kezdik felismerni e glo-
bális konnektivitás másodlagos következményeit. a 
fidelity International szakemberei úgy vélik, hogy a 
jövedelemnövekedés sebessége és az ezeket a plat-
formokat kihasználó cégek várható fejlődése megle-
petésként hat majd a befektetőkre, következésképp 
a konnektivitáshoz kapcsolódó befektetési lehetősé-
gek zöme még csak a jövőben fog feltárulni.

Zoom: egy tízéves cég villámsikere
hat hónappal ezelőtt szinte senki, még a befekte-
tők sem igen hallottak a Zoom nevű videokonferen-
cia-rendszerről. Mára viszont szinte nincs vállalkozás 
és magánszemély, aki ne használta vagy ne hallott 
volna róla, a cég részvényeinek árfolyama pedig 
230%-kal nőtt. ha a covid-19 járvány 2011-ben, a 
Zoom alapításának évében, vagy akár csak néhány 
évvel ezelőtt köszöntött volna a világra, akkor nem 
valószínű, hogy a vállalkozás ilyen mértékű és sebes-
ségű karriert futott volna be. 
a jelenlegi és a pár évvel ezelőtti helyzet közötti 
egyik alapvető különbséget a vállalkozások rendel-
kezésére álló digitális infrastruktúra jelenti. a Zoom 
2019 decembere és 2020 áprilisa között az amazon 
Web Services (aWS) felhő alapú hálózatának se-
gítségével 10 millióról 300 millióra tudta növelni 
a felhasználóinak számát, mivel óriási kapacitású 
szervereinek és adatközpontjainak segítségével az 
amazon képes volt kiszolgálni a megnövekedett 
igényt. ezek a platformok forradalmasítják a vállal-
kozások és az ügyfeleik közötti kapcsolattartást, és 
számos jövőbeli lehetőség ígéretét hordozzák.

A konnektivitás Big Bangje
a hét szuperplatform, vagyis a facebook, a goog-
le, az amazon, az apple, a Microsoft, a tencent és 
az alibaba által lehetővé tett konnektivitásra még 

soha nem volt példa az emberiség történetében. a 
paradigmaváltást konkrétan az említett hálózatok 
átfogó, mélyreható és egyszerűen használható jel-
lege idézte elő.
az átfogó jelleg a platformok méretét jelenti: a fa-
cebooknak például hárommilliárd felhasználója van, 
ami a föld népességének csaknem a fele. a mély-
rehatóság azt jelenti, hogy ezek a felületek szinte 
teljesen átszövik a mindennapi életünket: egy átla-
gos amerikai naponta három órán át nézi a mobilja 
képernyőjét, amivel elképesztő mennyiségű értékes 
adatot szolgáltat az emberi viselkedésről a platfor-
mok üzemeltetői számára. az egyszerű használható-
ság pedig azt jelenti, hogy legyen szó vállalkozások 
és vállalkozások, vállalkozások és fogyasztók, vagy 
akár tisztán fogyasztók közötti kapcsolattartásról, 
még soha nem volt egyszerűbb megszólítani egy 
globális közönséget.
bár sok cég és befektető is tisztában van a szuper-
platformok természetével és működésével, a másod-
lagos következményeket sokan még mindig nem is-
merték fel. a fidelitynél úgy gondolják, a vállalatok 
által az említett platformok hatékony felhasználásá-
val elérhető növekedés üteme és mértéke a legtöbb 
embert meg fogja lepni, ez pedig befektetési lehető-
ségeket teremt. jelenleg még csak a folyamat elején 
tartunk, de az 5g bevezetése tovább gyorsítja majd 
az eseményeket, főleg a feltörekvő piacokon és a fej-
lett országok vidéki térségeiben, melyek villámgyors 
üzleti terjeszkedést fognak tapasztalni.

vannak még lehetőségek a konnektivitás terjedése 
kapcsán:

A	globális	technológiai	gigavállalatok	példátlan	léptékben	szabadítják	ránk	a	konnektivitást.	
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A célközönség megszólítása
az internet előtt, ha a ford autógyár hírverést akart 
csapni egy új modellnek, a legnagyobb közönséget 
az éves Super bowl meccs félidejében sugárzott rek-
lámblokkban érhette el – ez mintegy százmillió né-
ző volt. a Super bowlon kívüli második legnagyobb 
közönség létszáma ennél sokkal-sokkal kisebb volt. 
ha a ford az adott újdonságot a nemzetközi piacon 
is be akarta mutatni, akkor egy bonyolult és drága 
folyamat során minden egyes célország nemzeti té-
véadójával külön-külön kellett megállapodnia.
Ma a gyártók a facebookon vagy a youtube-on vesz- 
nek reklámidőt maguknak, és egyszerre érhetik 
el a világ összes országát. ha egy vállalkozásnak 
van elég pénze és elszántsága, akár hárommilliárd 
embert is azonnal megszólíthat. Itt nem csak a kö-
zönség mérete, hanem az összetétele is számít. e 
platformok használatával ugyanis a cégek koráb-
ban soha nem látott pontossággal határozhatják 
meg a célközönségük demográfiai jellemzőit. az 
idevágó adatok összesítése és elemzése sokat segít 
a marketingstratégiák finomhangolásában is, en-
nek köszönhetően pedig a reklámra költött min-
den egyes dollár sokkal hatékonyabban hasznosul, 
mint korábban bármikor. ez egyben azt is jelenti, 
hogy a meggyőző termékekkel, tehetséges veze-
tőséggel és okosan felépített stratégiával dolgozó 
vállalatoknak lehetőségük van nagyon gyorsan na-
gyon sikeressé válni.

Példátlan mértékű globális konnektivitás:

A hozzáférés skálázhatósága
a Zoom jól példázza a villámgyorsan nagyság-
rendekkel nagyobb közönséget elérő vállalatokat, 
de jó néhány hasonló van még rajta kívül is. 2007-
ben a netflix elkezdett áttérni a postai úton végzett 
dvd-forgalmazásról a streaming-szolgáltatásra, és 
mára 180 millió előfizetője van. a tinder nevű ran-
dialkalmazás 2012-ben indult, és ma 60 millió fel-
használót mondhat magáénak. az Uber taxi-alter-
natíva 2011-ben jött létre, és 2019-ben becslések 
szerint 110 millió felhasználóval rendelkezett. az 
elmúlt években a cégek olyan növekedést érhettek 
el, melyhez korábban évtizedekre lett volna szük-

ség. Mindezt a termékértékesítés terén az apple, a 
facebook, az amazon és a google, az infrastruktúra 
kapcsán pedig az amazon és a Microsoft segítsé-
gével sikerült megvalósítaniuk.
a felhő alapú számítástechnika elterjedését meg-
előzően az új országban megjelenő és ott új elő-
fizetőket toborzó vállalkozásoknak irodát kellett 
létrehozniuk az adott országban, hogy aztán ott 
dolgozókat vegyenek fel és új szervereket vásárol-
janak. Ma mindez zökkenő- és fájdalommentesen 
zajlik: a vállalkozásnak semmi más dolga nincs, 
mint hogy még tágabb körben vegye igénybe az 
addig is használt platformot. a kisebb vállalkozá-
sok ráadásul az amazon házhozszállítási kapacitá-
sát is felhasználhatják. az apple ökoszisztémáján 
belül alkalmazásokat fejlesztő szoftvercégeknek 
egy-egy új ország eléréséhez elég betenniük egy 
pipát a szoftver megfelelő helyére.

A második internethullám kezdete 
a befektetők egyelőre még jórészt a technológiai 
óriások által üzemeltetett platformokra és azok nö-
vekedésének ütemére összpontosítanak. Sok be-
fektető azon aggódik, hogy lemaradt a tech-partiról, 
és azon töri a fejét, hogy nincsenek-e ezek a cégek 
túlértékelve, nem jött-e el a korrekció ideje. a fide-
lity szerint nem ezek a legfontosabb kérdések. nem 
feltétlenül az a lényeg, hogy mit tartogat ezeknek 
az óriásvállalatoknak a jövője, hanem hogy milyen 
fejlődési potenciált tártak fel az általuk biztosított 
rendszerek és szolgáltatások egy egész sor más vál-
lalkozás és ágazat számára – itt rejlenek ugyanis a 
jövőbeli befektetési lehetőségek.
– az a véleményünk, hogy a technológiai bővülés 
következő szakasza a felhasználószám és a jövede-
lem növekedéséből indul majd ki, és hogy néhány 
jól ismert szereplő, például a netflix és a Zoom mel-
lett az érintett vállalkozások egyre változatosabb 
palettája fog kialakulni. az activision-höz hasonló 
játékszoftver-kiadók elkezdik használni az említett 
platformokat, a közösségimédia- és randiappok to-
vább bővíthetik a felhasználói bázisukat, az online 
élelmiszerboltok új piacokat érhetnek el, és a fris-
sen létrehozott streaming-szolgáltatók, amilyen a 
disney+, akár 200 millióra is megnégyszerezhetik 
az előfizetői táborukat – tette hozzá al-hilal István, 
a fidelity International közép-kelet európai igaz-
gatója.
az első internethullám fő hozadéka az volt, hogy a 
szuperplatformok globális jelenséggé váltak. Ma itt 
állunk a második hullám küszöbén, amikor az ezeket 
a platformokat kihasználó vállalatok a konnektivitás 
kihasználása révén globális méretűvé nőhetnek. a 
konnektivitási forradalom még koránt sem futotta 
ki magát. 
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